

Vezérgazgató:
Bares Sándor

MTI

A munkatársait felélt;
Kenyeres Júlia
A kiadást felelt
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil-sok sorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI, BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. február 23. 6 óra 00 perc

Közel félmillió forintos beruházással Kaposvárott új mesterséges termékenyítő állomás épül

Vid Mk Mi Ni

A kaposvári mesterséges termékenyítő állomás eddig a kaposvári állatkórházhoz tartozó telepen működött. Ebben az évben az állatkórház mellett új mesterséges termékenyítő állomást építenek csaknem félmillió forintos költséggel. Az irodahelyiségek, a laboratórium és az istállók építése már folyik. /MTI/

Már több mint tizenötezer orsó perreg a Kaposvári Fonodában

1 Vid Tom/He/Mk Tom Ni

Ötéves tervünk alkotása, a Kaposvári Fonoda, Közép-Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb fonóüzeme lesz. Az építkezés ütemét szinte lépésről-lépésre követi a gépek beszerelése. Már több mint tizenötezer orsó perreg a fonodában és termelésre várnak a korszerű szövjet kártoló-, nyújtó- és előfonó-gépek. /MTI/

Balmazújváros fürdőt kap

Vid Mk Ni

Balmazújvároson az ötéves terv második évében végzett mélyfúrás nyomán 38 /38/ fokos víz jött felszínre. A községi tanács a fúrás helyén népfürdőt létesít. Egy medencét már elkészítettek, s most hatszázezer forintos beruházással egy 10 x 40 méteres fürdőmedencét, egy gyermekklubickolót és kabánsort építenek. Ezenkívül körülkerítik a fürdőt. /MTI/

Több mint ötven millió forintot fordítottak az elmúlt évben helyi gazdasági beruházásokra Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Mk Mi Ni

Az ötéves terv felemelt beruházásaiból komoly összeget fordítottak Szabolcs-Szatmár megyében a mezőgazdaság fejlesztésére. Csúpan a helyi jelentőségű mezőgazdasági beruházás értéke ötven millió 176 /176/ ezer forint volt az elmúlt évben. A megye gépállomásai egy év alatt több mint száz traktort, 46 /46/ cséplőgépet, három kombájnt, 54 /54/ aratógépet és sok más munkagépet kaptak. Ezeknek értéke, a gépállomásokon végzett építkezésekkel együtt meghaladja a húszmillió forintot.

Jelentős összegeket fordítottak az állami gazdaságok, a tszcs-k és erdőgazdaságok fejlesztésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. február 14.

6 óra 5 perc

Járási kulturházat avattak Jászapátiban

Vid Mk M Ni

Az ötéves terv harmadik évének elején új kulturális intézménnyel gazdagodott Szolnok megye: február 10.-én avatták fel Jászapátiban az új járási kulturházat. A kulturháznak közel ezer férőhelyes színházterme, könyvtára, olvasó- és sporttermei, öltözőhelyisége van. /MTI/

Ujabb megyékben kezdődnek meg az első évnegyedben a reuma-szűrővizsgálatok

i Bc/Fd/Mk Ni

A reumás megbetegedések megelőzése érdekében tavaly a Veszprémmegyei üzemekben megkezdték a dolgozók reuma-szűrővizsgálatát. Ebben az évnegyedben Baranya, Győr-Sopron, Borsod-Abauj-Zemplén megyében végzik el az üzemi és a körzeti orvosok útján a szűrővizsgálatokat. Az év első negyedében előreláthatólag sor kerül egyes megyékben a tszos-dolgozók reuma-szűrővizsgálatának megindítására is. /MTI/

Korszerűsítették a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárat

i Vid Tom/He/Mk Tom Ni

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárat nagyarányú beruházásokkal korszerűsítették. A félkész és készáruk szállítására felvonót kaptak, így munkások szabadultak fel más fontosabb munkák végzésére. Új edzőkemencét építettek, ahol a szerszámokat villannyal edzik majd. Az esztergaműhelyben két új esztergapaddal cserélték ki a régi szijmeghajtásos gépeket, amelyek igen gyakran elromlottak és akadályozták a termelést. Tizenegy gépet villanymotor meghajtásra szereltek át. ma már száraz, világos és meleg műhelyben végezhetik munkájukat a dolgozók. /MTI/ Nem kell már szabad óg alatt szerelni

Két korszerű áruház nyílik Veszprémben

Vid -cz/Mk Kné Ni

A dolgozók zavartalan áruellátására Veszprémben még ez évben két korszerű áruház nyílik a város középpontjában. Az egyik százötvenezer forint beruházással készül és ruházati üzletház lesz, a másik, amely hatalmas fűszer- és csomagbolt lesz, négyszázezer forintba fog kerülni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. február 14. 6 óra ¹⁰ perc

Gogolj és Victor Hugo emlékünnepek lesznek országsszerte

i M/Jné /Ma K 3

A világirodalom két halhatatlan alakjáról, Victor Hugoról és Gogoljról a közeli hetekben megemlékezik a magyar nép is. Az Országos Béketanács és a Magyar Írók Szövetsége rendezésében február / éán a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében rendeznek ünnepeket, Victor Hugo születésének 150. évfordulója alkalmából. Az ünnepeken Illyés Gyula tart előadást. Az évfordulón országsszerte lesznek ünnepek, könyvkiadóink is Victor Hugo több művének kiadásával emlékeznek meg a nagy francia íróról. /26-

Gogolj halálának 100. évfordulója alkalmából az Írószövetség, az Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében március 4-én a Zeneakadémián lesz ünnep, amelyen Lukács György tart előadást a nagy orosz realista életéről és munkásságáról. Este a Nemzeti Színházban Gogolj egyik remekművét, a "Revizor"-t adják elő. Az évfordulóra készülnek a könyvkiadók is, a Magyar-Szovjet Társaság pedig kiadja Jermilov tanulmányát, amelynek címe: "Gogolj, a nagy orosz író". Gogolj halálának évfordulóján vidéki városainkban is lesznek ünnepek./MTI/

Hogyan teljesíti a kétéves állattenyésztési tervet Borsod megye

i Vid Kö/PV /Ma Ká K + 3

Borsod megye dolgozó parasztsága nagy gondot fordít állatállományának fejlesztésére, kétéves állattenyésztési tervünk Borsod-megyei előirányzatának teljesítésére. A múltévi feladatokat sok területen teljesítették, sőt túlteljesítették.

A juhállomány fejlesztésénél elért jó eredményük főképpen annak köszönhető, hogy a megye dolgozó parasztjai bevezették a Szovjetunióban bevált másfél évenkénti kétszeri elletést. Ezen a téren a megye tervteljesítése 102 /102/ százalék. A lóállomány fejlesztése terén 100.5 /100.5/ a tervteljesítés.

A szarvasmarha- és sertés-tenyésztés fejlesztése terén 90 /90/ százalék a tervteljesítés. A lemaradást most elsősorban a Szovjetunióban kipróbált zootechnikai eljárások alkalmazásával igyekeznek behozni./MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. február 14. 6 óra 15 perc

Szovjet tapasztalatok felhasználásával, a termelészövetkezeti csoportokkal és állami gazdaságokkal szoros kapcsolatban végzi munkáját a székkutasi Gyapottermelési Kutató Intézet

i Vid Kö/PV/Ma Ká K4

A székkutasi Gyapottermelési Kutató Intézet az 1949 évi gyapottermésből az ország területéről 100.000 /100.000/ anyatövet vizsgált meg. 1950-ben az ezekből kiválogatott, több ezer elit-tövet ültették ki. Ezeket újból megvizsgálva 1951-ben néhány száz tövet - a legjobbakat - tenyésztették tovább. A cél: több és jobb termést hozó hazai gyapotfajta kinemesítése.

Az intézet a szovjet növénytermesztési intézetek példájára az állami gazdaságokban és a tszcs-kben is beállított kísérleteket. Az idén tizenegy állami gazdaságban és hat termelőcsoportban mintegy 95 /95/ holdon folytatnak műtrágyázási, tenyésztésterület-vizsgálási, jarovizációs és fajtakísérleteket. Az intézet kutatói a helyszínen figyelik és irányítják a munkát: a terület kijelölését, a talajjelőkészítést, a műtrágyázást, vetést, növényápolási munkákat és a szedést.

Az intézetnek^{nek} ugyyszólván az ország valamennyi gyapottermelő gazdaságával kapcsolata van. Az elmúlt évben 139 /139/ állami gazdaságnak és több mint ezer tszcs-nek küldték havi tömbjelentő lapot. Az egyes időnyomunkákról, így a talajjelőkészítésről, vagy a növény kezdeti fejlődéséről külön válaszos / érdeklődik az intézet. Ezeket keresztül a termelés minden mozzanatáról értesül.

Az intézet a nyilvános értekezletekre a gyapottermelő állami gazdaságok, tszcs-k vezetőit, agrónomusait, a gyapottermelő vállalatok képviselőit is meghívja. A tudomány és a gyakorlat tapasztalatának kicserélése nemcsak a gazdaságok gyapottermelését növeli, hanem sok kérdés megoldásában segíti a kutatókat is.

A csabacstúdi "Béke" tszcs, amikor gyapotföldjén nagyobb mértékben elterjedt az egyik gyapotbetegség, azonnal értesítette az intézetet. A vizsgálat során a kórtani csoport megállapította, hogy a csávázás eddig használatos módja csak a külső felületeken lévő baktériumokat pusztította el, a mag belsejébe nem hatolt be. Ez okozta a megbetegedést. Az idén már magas hőfokon végzik a csávázást és így a mag belsejében lévő baktérium is elpusztul.

Szovjet tapasztalatok felhasználásával az intézet kidolgozta a gyapot munkafázisainak normáit. Több mint 600 /600/ felvételt készítettek az ország különböző gyapotterületein. Ennek alapján megállapították, mennyi kézi-, és fogaterő, mennyi gép, hány munkaóra kell havonta a soronlévő feladatok elvégzésére.

/folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1952. február 14. 6 óra 20 perc

/Szovjet tapasztalatok felhasználásával...folyt./ 1 Vid Kő/PV/Mk Ká a

Megállapították azt is, mennyi vetőmag, műtrágya, növényvédőszer szükséges. Kidolgozták a tszcs-k munkaegységeit és az állami gazdaságok normárait. Kiszámították azt is, hogy forintértékben mennyi költség esik egy holdra. Olyan tervet készítettek, amely rajzokon mutatja be, melyek a leghelyesebb vetésforgók a gyapottermelő gazdaságok részére. /MTI/

Az Érsekesanádi Paprikafeldolgozóüzemben

Vid Né/Hm/Mk Kné Ni

Az elmúlt évben hetvenezer forint költséggel két új üzemrészleget rendeztek be. Az idén hatszáz ezer forintos beruházással egy hetvenkét méter hosszú és nyolc méter széles helyiség épül a begyűjtött paprika szárítására. Új munkatermeket, férfi és női öltözőket és mosdókat is létesítenek. /MTI/

Teljesítik március 9-re tett felajánlásukat a debreceni Járműjavító ifjúsági brigádjai

1 Vid Ta/Hm/Ma Tom Mi Li

A debreceni Járműjavító javítóműhelyében dolgozó ifjúságok felajánlották Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére, hogy március 9-ig, terven felül négy teherkocsi futójavítását végzik el. A Pálfi- és Gyöngyösi brigádok egymással versengve, egy hónappal a határidő előtt teljesítették felajánlásukat és befejezték a négy teherkocsi futójavítását.

A kocsiosztályon dolgozó Szöllősi- és Labancz ifjúsági brigádok két-két teherkocsi alvázának elkészítését vállalták használt anyagokból. A két brigád eddig egy-egy alvázat készített el. /MTI/

Műanyagból készült gombok
1 gyr/tot /Ma Kné Ni 3

Budapesti Városi Tanács felügyelete
gyártását kezdte meg 24 /24/ fős színben a
te alá tartozó Műanyaggyártó Vállalat. /MTI/

Jászberény az iparosodás útján

Vid % Gk/Ma Sl Ni

Még élénken él az idősebb jászberényi dolgozók emlékezetében, hogy 1915-ben a város akkori képviselőtestülete, ahol a nagybirtokosok, kulákok ültek, megszavazta a város egyetlen üzemének, a mésztéglagyárnak: a lebontását. Ezt azzal indokolták, hogy üzemeltetése előidézheti a mezőgazdasági dolgozók munkabérének emelkedését. Hasonló indokkal akadályozták meg egy másik ipari üzemnek, egy cukorgyárnak a felépítését is.

A felszabadulás Jászberény város életében is gyökeres változást hozott. A földreform során 3.557 / 3.557/ hold földet osztott ki a nép állama a földnélküliek és kisparasztek között, az ötéves tervben pedig megindult a város iparosítása.

Az ötéves terv második évében felépült és már dolgozik az Aprítógépgyár. Ugyancsak megkezdtek Jászberényben egy háztartási cikkeket, felszereléseket gyártó üzem felépítését.

Jelentős változás következett be a város kisiparosainak életében is. Megalakultak a ktsz-ek, amelyek állandóan erősödnek és ma már közel 300 /300/ dolgozót foglalkoztatnak. A város egészségügyi, kulturális életében is fellendülés tapasztalható. Az év első negyedében megkezdik a város egyik épületének átalakítását központi orvosi rendelő és egészségház céljára. Városi kulturotthon létesítésére 60.000 /60.000/ forintot irányoztak elő.

Igy fejlődik Jászberény az ötéves terv sikerei nyomán elmaradt mezőgazdasággal rendelkező mezővárosból ipari várossá. /MTI/

Folytatásos hangjáték a Falurádióban--
i M/Jné /Ma Ni 3

A termelőszövetkezeti mozgalom, a tsz-ek és tszcs-k munkájának segítésére a közelmúltban folytatásos hangjáték indult a Falurádióban, amelyet a Szövetkezeti Híradó közvetít minden szombaton 17.50 -kor a Kossuth adón. A folytatásos hangjáték írói Füldeáki Béla és Kiss István, a "Szövetkezet" című lap munkatársai, akik rendszeresen járják a vidéket és tapasztalataiukat, a termelőcsoportok munkájának eredményeit és hiányait ilyen módon tárják a falu dolgozó elé, rámutatva az előtérben álló feladatok megoldásának módjaira. /MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 7. kiadás 1952. február 14. 6 óra 30. perc

Rákosi Mátyás 60. születésnapjára szorgalmasabb tanulással, a "Miénk az iskola" mozgalom továbbfejlesztésével készülnek a tanulók.

i Sz/PE /Ma Li 4 plusz 2

A Landler Jenő általános gimnázium

tanulói indították el a "Miénk az iskola" mozgalmat. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a mozgalom továbbfejlesztését vállalták a diákok, hogy még példásabb rendet tartsanak iskolájukban. Jól teljesítik vállalásukat: a hivatalsegédék feliujtságon köszönték meg munkájuk megkönnyítését. Az osztályok tisztántartása ugyanis ma már a multtal szemben tizedennyi időt vesz igénybe.

Megfestették az iskola névadójának, Landler Jenőnek olajportréját, amelyet március 9-én lepleznek le. Felajánlásuk teljesítése során a pedagógusok és diákok-rendezvényekkel - maguk teremtették elő a festési költségeket.

A Váci-ut 61. számú általános iskola

versenyben áll az egyik csepeli Rákosi-vándorzászlós általános iskolával. .. verseny-vállalásokat. - amelyek között orosz-szóverseny, a tanulókrák alatti fegyelem, a gyengébb uttörő rajok patronálása, stb. szerepel. - fokozott szorgalommal teljesítik. Különös eredményt érnek el az orosz-szóversenyben; ami abból áll, hogy melyik diák tanul meg több orosz szót. A két iskola legjobbjai kerülnek az év végén a döntőbe. Jelenleg a Váci-uti iskola harmadik rajja vezet 140 /140/ szavas átlagával.

A Kossuth Zsuzsa általános leánygimnázium

nek minden tagja tanári testület - a tanulószobái felügyeleten kívül - naponta egy-három órát korrepetál a gyengébb tanulókkal, hogy még jobban megjavítsa a tanulmányi eredményt Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Ezenkívül az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karával, valamint a Műegyetemmel történt megbeszélés alapján március 9-ig megtörténik a gimnázium érettségizőinek első tanulmányi látogatása az egyetemeken. /MTI/

M T I B Ő L F Ő L D I H I R L E K

.B 8. kiadás 1952. február 14. 6 óra 35 perc

.A buzavetés öt százalékos gyomosodása több mint százmillió forint értékű termés kiesést okozhat

i Kő/Jné/12 Mi Ki 4

/MTI/ A vetőmag tisztítása a helyes vetésmódozó, a tarlóhántás és kapálás mellett a gyomok elleni védekezés egyik leghatásosabb eszköze. A tisztítatlan vetőmaggal igen sok gyommag is kerül a földbe, a vetésen elhatalmasodik a gyom, ami akadályozza a gépi munkát, fáradságossá, hosszadalmassá teszi a növényápolást, csökkenti a termés mennyiségét, rontja minőségét. Szakértők számítása szerint, ha a gyomosodás például búzában csak öt százalékot ér el, ez már több mint százmillió forint értékű termés kiesését jelenti. Az árpában ugyanilyen arányú gyomosodás mintegy harminc milliós veszteséget jelent a népgazdaságnak.

Másik hátránya a tisztítatlan vetőmagnak, hogy a törött és aszott szemen nem kelnek ki, vagy ha kikelnek is, előbb-utóbb elpusztulnak. Ezért aztán a vetés nemcsak gyomos, de egyenetlen is kelést és ritka lesz.

Előnye a vetőmagtisztításnak, hogy a vetőmagban levő ocsu se vessz kárba: megdarálva feleltethető az állatokkal. Az országban elvetésre kerülő többmillió métermázsza vetőmagból tetemes mennyiségű ocsu kerül ki, amellyel igen sok abrakkamányt lehet megtakarítani.

A vetőmagtisztításra a legalkalmasabb eszköz a szelektor, ezért csak ennek hiányában tisztítsuk a vetőmagot egyéb magtisztító géppel. /MTI/

Gépállomások előkészületei a tavaszi munkákra

i Bb/tot/12 Kö Ki 3

A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett versenyvállalások meggyorsították a gépállomásokon a gépjavítási munkákat. Minden nap egy vagy több gépállomás jelenti büszkén: a munka- és erőgépek javítását befejezték.

A mohorai gépállomás dolgozói február 10.-re vállalták a gépek kijavítását. Ezt a felajánlásukat már január 28.-ra teljesítették. A tavaszi munkákhoz szükséges ekék, tárcsak, vetőgépek, valamint a többi munkagépek lezsírozva, fedett színekben várják a munkák kezdetét. A gépjavító brigádok már a cséplőgépek javításán dolgoznak, hogy a tavaszi idényben minél kevesebb időt töltsenek gépjavítással.

/folyt. köv./

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. február 14.

6 óra 40 perc

/Gépállomások előkészületei. . . folyt./ i Bb/tot/PE Kö Ni

A gépállomás dolgozói már rendbehozták a lakókocsikat is. A kocsikat kívül-belül beolajozták, a törött ablaküvegeket mindenütt kicserélték, hogy a jól záródó kocsik biztos menedéket nyújtsanak a traktorosoknak az időjárás viszontagságai ellen.

A gépjavítás mellett már minden gépállomáson készítik az éves termelési terveket, melyeket összehangolnak a gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tervével. A moharai gépállomás mezőgazdája a tervek készítéséről nyolc termelőszövetkezetben tartott előadást. /MTI/

Börtönbe került az egykori "szilágyi kiskirály": Simon János kulák vid -cz Kö/PE Mi Ni 4

Simon János kulákot mindenki ismeri Szilágyon. A múltban messze környéken úgy emlegették: "a szilágyi kiskirály". És valóban az is volt a 80 holdon gazdálkodó Simon János a maga falujában. Jegyző, bíró, pap, tanító, de a falu legnagyobb része is mind neki volt adós, neki dolgozott.

A felszabadulás az ő "kiskirályságát" is elseperte. Amikor pedig a tanácsok megalakultak és a falu vezetőségéből végleg eltűntek a "régi jóemberei", minden alkalmat megragadott, hogy ártsón a nép államának. 1950 őszén a vetést szabotálta: mikor nem látták, tureson járatta a gépet a földeken és tavasszal azon siránkozott, hogy "az egerek kipusztították a vetését." Nyáron a gabonáját zölden akarta learatni, a falubeliek azonban idejében megakadályozták. Beadási kötelezettségét is csak akkor teljesítette, amikor a tanács már meg-
+ebben.

A Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszámolóí nyomán a szilágyi dolgozó parasztok még az ősz elején elhatározták: ők is megalakítják a III. típusu tzsacs-t. Simon János attól kezdve éjt-nappal tésve azon fáradozott, hogy ígérgetésekkel, fenyegetőzésekkel meghiúsítsa a csoport-alakítást. Kuláktársai - Bétai Mihály, Aszman János és a többiek - támogatták. "Eddig nem alakult itt termelőcsoport - mondotta előttük - de amíg én a községben leszek, nem is fog megalakulni. És én erre büszke is vagyok."

Simon János azonban nem sokáig büszkélkedhetett ezzel. Mire leesett az első hó, 51 taggal, közel kétszáz hold földön megalakult a III. típusu "Vörös Fény" tzsacs Szilágyon. A kulák a nép állama elleni mesterkedéseit ezután sem hagyta abba. Kuláktársaival együtt a közelmúltban feketén vágott. Mikor házkutatást tartottak nála, késsel támadt a rendőrökre. A bíróság a kulákot, az egykori "szilágyi kiskirályt", hat évi börtönre és teljes vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

B 10. kiadás

MTI BELFOLDI HÍREK

1952. február 14. 6 óra 45 perc

Március 20.-i tervét teljesíti a földalatti gyorsvasut márkusparki munkahelye

i Ta/Hm KöM Tom Mi Li3

A budapesti földalatti gyorsvasut márkusparki munkahelyén a keszonos brigádok tagjai valamennyien vállalták Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére, hogy az első negyedévre előirányzott 1800 /1800/ köbméter föld helyett 2160 /2160/ köbméter földet termelnek ki. A vállalás teljesítésének eredményeképpen a márkusparki munkahely dolgozói február 13-án már március 20.-i tervüket teljesítették.

A tervteljesítéshez hozzájárul a műszaki és fizikai dolgozók között kialakult szoros kapcsolat. A dolgozók ötleteit a műszakiak megvizsgálják és felhasználják a munka állandó javítására. A brigádok ugyanakkor munkaidejük minden percét kihasználják. /MTI/

A sztahanovisták és művezetők bevonásával tökéletesítik a balesetelhárítást a 41-es Építőipari Tröszt munkahelyein

i Ka/Jné/Ma Tom Li 4

A 41-es számú Állami Építőipari Tröszt vezetősége ebben az évben még nagyobb gondot fordít a munkásvédelemre. A faluról jött új dolgozókat munkába-állítás előtt kétórás oktatásban részesítik és hetenként egyszer a dolgozóknak előadást tartanak a balesetelhárításról. A nehéz és veszélyes munkát végzőkről külön gondoskodnak. A mészolókat, kötőroket védőszemüveggel, a téglarakodókat te-nyővédőkkel, a vibrátorral dolgozókat gumikesztyűvel látják el. A munkahelyekre hangszórákat szerelnek fel, amelyek keresztül naponta többször figyelmeztetik az ácsokat és falazókat a védőállványok helyes készítésére. Az építkezések különböző helyein figyelmeztető falragaszokat is elhelyeznek.

Mind nagyobb számban vonják be a balesetelhárítás munkájába az élenjáró dolgozókat, sztahanovistákat és művezetőket, akiket tanfolyamokon képeztek ki a munkásvédelmi eszközök helyes használatára. Ezenkívül a Trösztvezetősége ebben a hónapban öt dolgozót küld balesetelhárítási tanfolyamra, hogy minél több, jól képzett biztonsági megbízott ügyeljen a munkahelyeken a balesetelhárítási rendszabályok betartására. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. február 14.

6 óra 50 perc

Két új üzemet kapott Szolnok

i Vid Tom/He/Ma Tom Ni

Az ötéves terv harmadik évének első hónapjában Szolnok két új üzemet kapott. Alig fejezték be a tejfeldolgozó üzem külső építési munkáit, már elkészült egy másik üzem: a mezőgazdasági gépjavító főműhely. Ennek a korszerű, villanydarukkal ellátott nagy üzemnek hatalmas szerelőcsarnokában, garázsában és hat javítóműhelyben négy megye mezőgazdasági gépeinek főjavítását végzik majd.

Gondoskodtak a dolgozók szociális és kulturális ellátásáról is. Külön épületrészben kulturotthont, fürdőt, öltözőhelyiségeket, üzemi konyhát és éttermet rendeznek be, az udvart pedig parkosítják. /MTI/

Fűtésre használják fel a székesfehérvári rádióadóberendezés eddig felhasználatlan melegét

i Ta/H m /Ma POM Tom Li 3

Czirják Gyula, a székesfehérvári rádióüzem vezetője, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlotta, hogy olyan berendezést épít, amellyel az adóberendezés által termelt meleget fűtésre lehet felhasználni. Vállalását teljesítette. A hőelőtt egy berendezésen át szabadda távozott. Most csőhálózaton és fűtőrácsoson át a különböző helyiségekbe vezetik a meleget. Már eddig csaknem 3000 /3000/ forint értékű szén és tüzfamegtakarítást értek el az órszerűsítéssel. /MTI/

Olcsóbb a zöldsézelők, mint 1951 telén

i N6/Jn6/Ma Kn6 Ni 4 plusz 10

A kősei őszi árak jól megszervezett tervszerű termelése, a tszes-k bekapcsolódása a konyhakerti növények termesztésébe, a budapesti zöldvezet létesítése és a szakszerű, gondos őszi tárolás teljes mértékben biztosítják a lakosság zöldsézelők és zöldség ellátását a téli hónapok alatt is. A KÖZERT-boltokban, földművesszövetkezeti lerakatokban, csarnokokban és piacokon bőségg van minden konyhakerti termékben, az árak mint az alábbi összehasonlító táblázatból kitűnik lényegesen alacsonyabbak, mint 1951. ugyanezen időszakában.

Á r a k :

	1951. február közepén:	1952. február közepén:
Gyökérszöldség	2.10-2.45 forint	1.50-1.85 forint
Sárgarépa	1.25 "	0.35-0.70 "
Fekete retek	1.20	1.--
Torma	3.75-5.50 "	2.20-4.00 "
Céklarépa	1.25 "	0.75-0.90 "
Petrezselyem zöldséje csomó	0.20-0.70 "	0.20-0.50 "

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. február 14.

6 óra. 55 perc

A Városi Tanács népművelési osztálya készül a Magyar Szovjet Barátság Hónapjára

i KJ/Vi/PE U Ni 4

Az ország dolgozó népe hatalmas lelkesedéssel készül a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának megünneplésére. A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya nagyszabású tervet dolgozott ki arra, hogy a kerületek lakói még jobban megismerjék a szovjet kulturát, a szocialista emberek életét, a Szovjetunió szépségeit. A kerületi tanácsok népművelési előadói részt vesznek a Barátság Hónapja akcióbizottságainak munkájában, amelyek feladata a kulturális rendezvények szervezése, rendezése, ellenőrzése és irányítása.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitásának napján a főváros kerületeiben nagyszabású ünnepségeket rendeznek. A Szovjet Film Ünnepe alkalmából a FÖME vállalta, hogy a filmbemutatókra három millió jegy eladásával mozgósítja a dolgozókat. A kulturtanfolyamok hallgatói aktívan részt vesznek a közönségszervezés munkájában.

A Barátság Hónapjában a főváros kerületeiben számos kiállítást rendeznek, többek között a kulturotthonokban és a filmszínházak előcsarnokaiban, amelyek bemutatják a szovjet nép életét és harcát a békéért. A Fővárosi Képtárban képzőművészeti kiállítás nyílik és ankétokat tartanak, ahol megbeszélik a magyar képzőművészet problémáit. A kerületi könyvtárifiókok kiállításai a szovjet és magyar íróknak azokat a munkáit mutatják be, amelyek a magyar-szovjet barátsággal foglalkoznak. A kiállításokat ankétokkal kötik össze. A kulturotthonokban szakköri előadásokat rendeznek, amelyeken ismertetik a szovjet munkamódszerek felhasználásának eredményeit is. A zeneközpontok tanárai kisebb brigádokat alakítanak és az iskolákban hangversenyeket rendeznek.

/MTI/

Szabolcs-megye begyűjtési versenyre hívta ki Hajdu-megyét Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére

i vid KJ/Jné/PE KÖ Mi Ni +2

+darabot

Szabolcs-Szatmár megye tanácsának végrehajtóbizottsága begyűjtési párosversenyre hívta ki Hajdu-Bihar megye tanácsának végrehajtóbizottságát. Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. Szabolcs-Szatmár megye vállalja, hogy a hizottsertés begyűjtésének ezévi első negyedévi tervét március 9.-ig teljesíti. Vállalja, hogy januári és februári vágómarha- és tej-begyűjtési tervét 110 százalékra teljesíti. Baromfiból háromezer mázsát, tojásból hatmillió +gyűjt be Rákosi Mátyás 60. születésnapjáig. A zsirbegyűjtési tervet 105 százalékra teljesíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. február 14.

7 óra -- perc

A gazdasági vezetők országos értekezlete óta szervezettebbé vált a munka, növekszik a termelés a Vörös Csillag traktorgyár szürkeöntvény-tisztító műhelyében

i Si/Hm/PE SL Li 4

A "Vörös Csillag" traktorgyár termelése az elmúlt évben hol emelkedett, hol csökkent, hónap elején lanyha volt a munka, hónap végén pedig "hajrákkal" igyekeztek bepótolni a lemaradást. Így volt ez a szürkeöntöde mellett működő tisztítóműhelyben is. A hullámzó termelés miatt elmaradtak az öntöde mögött, nem tudták letisztítani az öntödéből kikerült munkadarabokat s a műhely tetejéig tornyosultak a tisztítatlan öntvények. Az elmúlt évről mintegy 120 vagonra való tisztítatlan öntvény maradt a Vörös Csillag gyár tisztító műhelyében.

Január közepén megváltozott a Vörös Csillag termelési grafikonjának a képe. A hullámhegyek és völgyek helyett lassan, de fokozatosan egyenes vonalban emelkedni kezdett a termelés, amint azt Rákosi Mátyás az országos gazdasági aktiva értekezleten feladatul tűzte ki. A tisztító műhelyben átszervezték a munkafolyamatot. Károlyi József a szürke öntöde főművezetője vette át a vezetést, aki legelőször annak az állapotnak vetett véget, hogy a tisztítómunkások reggel-től délig az anyag szállításával foglalkozzanak s csak déltől az öntvények tisztításával. Januárban a munkaidő teljes kihasználása azt eredményezte a műhelyben, hogy a decemberi 79 százalékos tervteljesítéssel szemben 149 százalékra teljesítették tervüket.

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére megfogadták a műhely dolgozói, hogy március 9.-ig behozzák múlt évi lemaradásukat, s terven felül 218 tonna öntvényt dolgoznak fel. Február 11.-én a 218 tonnából mindössze husz tonna volt hátra.

A vállalat teljesítése érdekében megszüntették a gépek gondatlan kezelése miatt azelőtt elég gyakori gépállásokat, valamennyi gép kezelője szocialista megőrzésre vette át termelőeszközét. /MTI/

Nyikolajeva Sztálin-díjas író nő életrajza

i D/PE Ni 4

Galina Jevgenyjevna Nyikolajeva Sztálin-díjas író nő Nyugat-Szibéria Uzmanka nevű falujában született 1914-ben. Miután Gorkijban elvégezte az orvosi egyetemet, először aspiránsként, majd asszisztensként az egyetem gyógyszer-tanszékén dolgozott. A Nagy Honvédő Háború éveiben kórházi orvos lett. 1942-ben a történelmi jelentőségű sztálingrádi csata idején a Volgán át sebesülteket szállító egészségügyi hajón dolgozott.

Irodalmi munkássága 1945-ben kezdődött. Ekkor láttak napvilágot a sajtóban első ízben versei. Még ugyanebben az évben megjelent "Tűzben" című verseskötete, a "Znamja" című folyóirat pedig közölte "A parancsnok halála" című elbeszélését. Számos rövid elbeszélése jelent meg ezután, amelyek elsősorban a kolhozélettel foglalkoznak. Első nagyszabású alkotását, az "Aratás" című regényt a Sztálin-díj I.fokozatával tüntették ki. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 február 14

12 óra 15 perc

Fejér, Hajdu-Bihar, Somogy és Szolnok megyében^{is} a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára készülnek

6 Vid Bc/~~60~~/Hné M K 1 5

Dolgozó népünk országsszerte fokozódó lelkesedéssel készül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára.

A berettyóújfalui MSZT-szervezet tagjai vállalták, hogy a Barátság Hónapja alatt 600 /600/ új tag beszerzésével erősítik szervezetüket. A Szovjetunió eredményeinek, tapasztalatainak minél szélesebbkörű megismertetésére 300 /300/ új előfizetőt szerznek a társaság lapjának, ... az Uj Világnak. Több hajdu-biharmegyei MSZT-szervezet tagjai elhatározták, hogy közösen nézik meg a Barátság Hónapja alatt bemutatandó szovjet filmalkotásokat, Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében adják át rendeltetésének a város negyedik, napként rendszeresen játszó filmszínházát, amelyben hirdétfilmeket mutatnak majd be.

Szolnok megyében nagy érdeklődéssel várják a dolgozók a Szovjet Film Ünnepe előadásait. Szolnokon, a megye termelőszövetkezeti városaiban és Kunszentmártonban diszelőadást rendeznek. Az MSZT megszerzte ismeretterjesztő előadásokat rendez a Barátság Hónapja alatt és ankétokon vitatják meg a bemutatott szovjet filmeket.

Székesszevárvárott a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során avatják fel a városi kulturház újjáépített színháztermét, amelyben állandó hajlékot kap a színjátszás. A város valamennyi üzemi, hivatali és iskolai kultucsoportja rendszeresen tart szórakoztató előadást a dolgozók részére.

A somogymegyei Babócsa község dolgozói egyre fokozódó érdeklődéssel fordulnak a kommunizmust építő Szovjetunió kulturája felé. Az utóbbi napokban 28 /28/ dolgozó paraszt jelentette be, hogy részt akar venni az orosz nyelvtanfolyamokon. A helyi MSZT-szervezet tagjai félajánlották, hogy Rákosi Mátyás születésnapjáig taglétszámukat négyszázra, az "Uj Világ" előfizetők számát pedig negyvenről százra emelik s/megindítják az orosz nyelvtanfolyamot./MTI/ a községben /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 február 14

12 óra 25 perc

Szaktanfolyamok az állami gazdaságokban és termelőcsoportokban

6 Vid U/PV/Hnó Kő Mi K 4 5

/MTI/ A termelőszövetkezetek és csoportok vezetői és dolgozói jól felhasználják a téli időszakot. Agrotechnikai ismereteik bővítésével, az üzemszervezési kérdések tanulmányozásával készülnek a hamarosan meginduló tavaszi munkákra.

Bács-Kiskun megyében

a tél folyamán több mint négyezer termelőszövetkezeti tag, - közöttük számos brigádvezető - sajátítja el a magasabb színvonalú agrotechnikát. Vannak olyan termelőszövetkezetek, ahol a tagság kétharmada kapcsolódott be a szakmai továbbképzésbe. A kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőszövetkezetben száz, a mélykúti "Hámán Kató" termelőszövetkezetben hatvan állandó részvevője van az állattenyésztési és növénytermelési alapfokú szaktanfolyamnak. Több helyen az előadások anyagát kiegészítő, keskenyfilmvetítéssel kapcsolják össze az oktatást. Az akasztói "Aranykalász" termelőcsoportban 43./43/ részvevővel folyik a téli oktatás. Legutóbb a hallgatók együttesen beutaztak Kiskőrösre és megnézték a "Boldog aratás" című szovjet filmet, amit a következő előadáson meg is vitattak.

A hajdú-biharmegyei

állami gazdaságokban 17./17/ helyen tanulnak rendszeresen a dolgozók a különböző mezőgazdasági szaktanfolyamokon. A megye termelőcsoportjainak elnökei is részt vesznek a téli szakoktatásban. A napokban indult Hajdudorogon az I. típusú csoportok elnökei részére egyhetes továbbképző tanfolyam.

Győr-Sopron megyében
fejlesztik tudásukat

az I. és II. típusú csoportok elnökei

az egyhetes tanfolyamon. Sopronban januárban három tiznapos tanfolyam volt, amelyen a brigádvezetők foglalkoztak a növénytermelés és az állattenyésztés kérdéseivel.

Veszprém megyében

jelenleg 15./15/ tanfolyamon tanulnak a szövetkezeti tagok és az egyéni-
leg dolgozó parasztek. A keszthelyi "Szabadság" termelőszövetkezet növénytermelési tanfolyamán 49-en tanulnak. A tanfolyamnak nagy segítséget nyújt a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, amelynek vezetője előadást tart a hallgatóknak a négyzetes vetésű kukorica és a nyári vetésű burgonya előnyeiről.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 február 14 12 óra 30 perc

/Szaktanfolyamok az állami gazdaságokban...folyt/ 8 Vid U/PV/Hnó K3 Mi K

Tolna megyében

az állami gazdaságokban 19 /19/, a termelőcsoportokban 34 /34/ szaktanfolyam működik. A tanfolyamok vezetői részére a megyei tanács mezőgazdasági osztálya megbeszélést tartott, amelyen szóba kerültek a tanfolyamok minél eredményesebb, minél sikeresebb megtartásával kapcsolatos összes kérdések./MTI/

is

Tolna megye dolgozó parasztasszonyai csatlakoznak a dunaszentgyörgyi MNDSz-szervezet begyűjtési felhívásához

1 Vid KE/Jné/Hné K3 K

Az MNDSz dunaszentgyörgyi szervezete vállalta, hogy tagjai március 9-ig teljesítik félévi tojásbeadási kötelezettségüket. A dunaszentgyörgyi asszonyok példáján Tolna megye asszonyai lelkesen követik és hasonló vállalásokat tesznek. A szakcsi MNDSz-szervezet vállalta, hogy a félévi tojásbeadási kötelezettség teljesítése mellett tagjai a félévi baromfibeadási kötelezettséget is teljesítik.

A dombovári MNDSz-szervezet vezetőségválasztó gyűlésén Balázs Lászlóné, aki már első negyedévi tojásbeadási kötelezettségének eleget tett, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy második negyedévi tojásbeadási kötelezettségét is teljesíti. Cseke Jánosné félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének teljesítése mellett félévi adóját is rendezte.

Báta községben Pirisa Mihályné teljesítette elsőnek egész évi tojásbeadási kötelezettségét, de vállalta, hogy március 9-ig ötven tojással telteljesíti évi kötelezettségét./MTI/

Képzőművészeti szakkör alakult Mezőkövesden

Vid Hnó M K A borsodmegyei tanács népművelési osztálya képzőművészeti szakköröket szervez a kulturotthonokban. Mezőkövesden a szakkör már megalakult s munkájában sok dolgozó paraszt, ipari munkás vesz részt.

A kulturotthon vezetősége elhatározta, hogy az általános gimnázium felsőbb osztályos növendőkeit is bevonja a szakkör munkájába. Az elméleti előadásokon megismertetik a résztvevőket a művészet fejlődésével, a szocialista - realista művészet alkotásaival s művészi

törekvéseikben is segítik őket. Külön festő- és szobrásztermekben, szakképzett művészek vezetésével fejlesztik tudásukat./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 február 14

12 óra 45 perc

A pátyi III. típusu "Petőfi" tszcs fejőgulyásai csatlakoztak a háromezerliteres mozgalomhoz

1 Szi/PV/Hnó Mi K3 K 3 + 4

A pátyi III. típusu "Petőfi" tszcs vezetősége január elején csoportgyűlésen megtárgyalta az egyedi takarmányozás és a háromszori fejés bevezetésének kérdését. Kasza József, a tszcs agronoma ismertette, hogy a háromszori fejés és az egyedi takarmányozás bevezetésével mennyivel több tejet adnak a tehenek.

Felszólalt Szabó József, a tszcs fejőgulyása is.

- Bizony ezen már én is gondolkoztam. Mennyivel több tej jutna nekünk is és a tejbeadást is könnyebben teljesíthetnénk. A "Marcsa" nevű tehenünk 16 /16/ liter tejet ad most is a kétszeri fejéssel, hátha háromszor fejnénk, mennyivel többet adna. De az egyedi takarmányozást nem tudjuk bevezetni, mert nincs elég férőhely. A háromszori fejés pedig azért nem lehetséges, mert a takarmányok előkészítését és 12-13 /12-13/ tehén gondozását is nekünk kell végezni, így még a kétszeri fejésre is alig marad időnk.

Kasza József akkor megszámlolta, hány tszcs-tag dolgozik az egyes munkaterületeken. Kiszámította, hogy nem lesz fennakadás, ha beállítanak egy takarmányozó brigádot és a teheneket úgy osztják el, hogy egy-egy fejőre 8-10 /8-10/ tehén jusson. A jól tejlő, egyforma adagokkal takarmányozható teheneket pedig egymás mellé kötik s ezzel lehetővé válik az egyedi etetés.

Másnap már hozzáfogtak a takarmányozó brigád szervezéséhez. A jól tejlő teheneket egymás mellé kötötték, elkészítették a fejtáblákat is. A takarmányozó brigád munkáját megkönnyítették azzal, hogy az eddig kézzel hajtott szecskavágó helyett villanymotorosat állítottak be. Az istállótól távol^{ra}, takarmányozó kamra helyett másikat építettek az istálló mellett. A jó munkaszervezés eredménye: az istállóátlag január végére - alig három hét alatt - nyolc literrel tízre emelkedett. A tehéngondozók elhatározták, hogy a szovjet módszerek bevezetésének segítségével csatlakoznak a háromezerliteres mozgalomhoz. Vállalták azt is, hogy a tíz tehénre eső borjuszaporulatot hétről nyolcra emelik. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 február 14

12 óra 50 perc

A Loy-mozgalom segítségével hozzák be a hóviharak miatti lemaradásukat a veszprémmegyei szénbányák

i Vid Szil/PV/Hnó SL K # 4 4 - 1

A multheti időjárás igen erősen visszavetette Veszprém megye szénbányáit a tervteljesítésben. Február 7-től azonban a termelés fokozatosan kezdett visszatérni a rendes mederbe, 9-én pedig a bányászok már nemcsak a napi terv teljesítését tűzték maguk elé célul, hanem valamennyi bányában a lemaradás gyors behozását jelölték meg főfeladatuk. E célkitűzés után 9-én, szombaton a Középdűántuli Szénbányászati Tröszt már 116.2 /116.2/ százalékra teljesítette napi tervét. A tröszt vállalatán belül az első helyre az ajkai szénbányák kerültek, napi tervük 163.5 /163.5/ százalékos teljesítésével. A padragi szénbányák a második hely tulajdonosa. Tervüket 157.3 /157.3/ százalékra teljesítették.

nek

A veszprémmegyei bányák termeléső fellendülésében döntő szerepe van a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomnak, amelynek keretében Salla István várpalotai frontmester csapatával megdöntötte az eddigi legnagyobb csapatteljesítményt, a 414 /414/ csillós termelést. A front február 9-én 430 /430/ csillóval termelt, 205 /205/ százalékra teljesítve a napi tervet. A csécuti szénbányáknál Sárfi József ért el kiemelkedő eredményt a Loy-mozgalom keretében. Február 10-én 164 /164/ csillóval termelt, 156 /156/ százalékra teljesítve a tervet.

A padragi szénbányáknál, a Bárány Józseffel párosversenyben álló Simon Károly 121.6 /121.6/ százalékos eredménnyel vívta ki az első helyet, bár versenytársa, Bárány József nem sokkal maradt el tőle 120.9 /120.9/ százalékos eredményével./MTI/

Közvilágítást kapott a begyűjtésben élenjáró Hernádvécese szövetkezeti község

i Vid Ká Hnó Mi K A borsodmegyei Hernádvécese község parasztjai a múlt évben példamutatóan teljesítették beadási kötelezettségüket. Takarmánygabonából 136 /136/ százalékra, burgonyából 209 /209/, szónából 133 /133/, tojásból és baromfiból pedig száz százalékosan tették eleget a nép állama iránti kötelezettségüknek.

Jó munkájuk jutalmául február elején Hernádvécese szövetkezeti községben is bekapcsolták a közvilágítást./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 február 14

13 óra — perc

Veres Péter Kossuth-díjas író nyilatkozata Nyikolajevn. "Aratás" című művéről

Mi/Jné/Hné FT Bn ↓ 10

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkező Galina Nyikolajeva. író "Aratás" című művével kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Veres Péter Kossuth-díjas író, mi a véleménye, hogyan oldja meg Nyikolajeva azt, hogy a falu legfontosabb problémáit nem sematikusán ábrázolja? Veres Péter a következőket mondotta:

- Az első, amit erről mondani tudok az, - amit különben a saját magam írói munkájában is tapasztalok, hogyha az ember - az író - valakiről vagy valamiről, emberekről, dolgokról, tehát munkásokról, parasztokról, gyárokról vagy kolhozokról írni akar, meg kell előbb ismer-nie munkája tárgyát. És pedig nemcsak azt az egyet, azt az egy kolhoz-t vagy gyárat, amelyről írni akar, hanem általában mindazt, ami a többi - mondjuk - gyárral, kolhossal közös. Világosan szólva, aki egy kolhoz életét meg akarja írni, annak nem elég egy kolhozot megnézni, nem elég azt helyben tanulmányozni, hanem először tudnia kell azt, mi a kolhoz általában. Mert : csak az általános ismeretek birtokában látja meg az ember az egyedit is, a tipikus-t is, tehát azt is, ami közös a többiekkel és azt is, amiben különbözik. A sematizmust

nem úgy kerüli el az író, hogyha nem ismeri a sémákat, hanem úgy, ha nagyon jól ismeri

és tud különböztetni, ítélni, véleményt formálni.

-j Nyikolajeva könyve, az "Aratás" jó tanulság arra, hogy nem elég a dolgokhoz közelmenni, nem elég egy kolhozot "tanulmányozni", mert ez még csak külsőséges, - impresszionista" - megfigyelés is lehet, amely adhat sok igazat, szópet, de maradhat felületes, felszínes is. Az ilyen hatás hamar elpárolog. Ezért - és erre is jó példa Nyikolajeva könyve - ha egy kolhoz életét akarja egy író megírni, annak bele kell abba mélyülnie, meg kell ismernie a munkáját is, az embereket is, nemcsak tömegükben, hanem egyenkint és külön-külön, mert csak így lehet igazán meggyőző, hiteles az ábrázolás. Így lesz igazán a tipikusnak és egyedinek dialektikus egysége a mű. Akár csak az élet. Hiszen az is a tipikusnak és egyedinek, az általánosnak és a különlegesenek folyton változó, új és új színeket és alakzatokat mutató áramlása.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 február 14

13 óra — perc

/Veres Péter Kossuth-díjas író nyilatkozata... .folyt/ Mi/Jné/Hné FT Bn

- Természetesen az ismerethez szeretet is kell, emberek és dolgok iránt, az eszme és az ügy iránt, hogy az írásban ne csak a valóság - hanem Arany Jánossal szélva - annak "égi mássa" is benne legyen.

- A másik tanulság, amit megjegyeznék, az az ember megváltoztatásának írói igénye Nyikolajeva könyvében. Az tette világ-szerte népszerűvé annakidején már a klasszikus orosz írókat, elsősorban Turgenyevet, Tolsztojt, Gorkijt, de Gogoljt is, sőt még Dosztojevskijt is - aki azonban tulzásba, öncélú pszichologizálásba vitt - hogy nemcsak az ember társadalmi életét ábrázolták hitelesen, hanem az emberek lelki életét is feltárták, még pedig valóságos kölcsönhatásban a társadalmi tényekkel és eseményekkel. Nem vázlatosan és sómák szerint, mint a hanyatlásba került nyugati irodalom /jó-rossz, angyal-ördög, tréfás-komor, stb. emberek/, hanem árnyaltan, valóságosan olyannak, mint az igazi élő emberek. Erre mondta az olvasó azt, hogy olyanok ezek a regényalakok, mintha csakugyan élő emberek volnának és szinte megszólalnak. Nyikolajeva "Aratásá"-nak és még sok szovjet író könyvének az emberei szintén ilyenek. Akármelyiket nézzük, Bortnyikovot vagy a feleségét: Vaszilissza anyót vagy Aljósát - vagy Froszkát vagy Petrot - , azok mind valódi emberek. Nemcsak dolgoznak és harcolnak, hanem közben - természetesen - gondolkoznak és vívódnak is. És emellett, ezek az emberek nem magukban vívódnak, mint aféle rögifajta "regényhősök", hanem a közösség formáló ereje, a párt emberalakító ereje érvényesül rajtuk is, de bennük is. A szocializmus építő munkáját így ábrázolja szintétikusan a dolgokban is és az emberek lelkében is Galina Nyikolajeva.

- A harmadik dolog, amiről még szólni szeretnék az, hogy tudomásom szerint Nyikolajeva ebben a könyvében egy valóságos kolhoz és az abban dolgozó élő embereket írja meg. Az ilyen munkák nagyon sokszor kulcsregényekké válnak, amelyek csak arra az egy dologra, arra az egy esetre és éppen csak azokra az emberekre érvényesek. Ezért az ilyen kulcsregények, még ha első olvasásra vagy a téma ujszerűsége vagy az eset rendkívülisége miatt izgalmasan érdekesek is, mégis hamar elavulnak, érvényüket és értéküket veszítik. A valóságos dolgokról és az élő emberekről is igazi írói igénnyel, az epikus költő igényével kell írni és a valóságot nem költőinek elképzelt hamisítással és tulzással, hanem a dolgok és emberek rejtett belső szépségeinek megmutatásával /Aljósá, Vaszilissza anyó, stb./ költészetté kell emelni. A költészet persze az író lelkéből jön elő, ő ad a dolgoknak magasabb értelmet, ő látja meg az ugynevezett "közönséges emberekben" az igazi szépségeket, a közösségi erőnyeket, ő emeli ki a mindennapok gondjaiból és munkáiból az általánosabb és időtállóbb értékeket. Tulajdonképpen ez az író munkája és Nyikolajeva könyve jó példa minden írónak és nekünk, magyar íróknak is ehhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 február 14

13 óra — perc

/Veres Péter Kossuth-díjas író nyilatkozata... .folyt/ Mi/Jné/Hné FT Bn

- Természetesen az ismerethez szeretet is kell, emberek és dolgok iránt, az eszme és az ügy iránt, hogy az írásban ne csak a valóság - hanem Arany Jánossal szólva - annak "égi mássa" is benne legyen.

- A másik tanulság, amit megjegyeznék, az az ember megváltoztatásának írói igénye Nyikolajeva könyvében. Az tette világ-szerte népszerűvé annakidején már a klasszikus orosz írókat, elsősorban Turgenyevet, Tolsztojt, Gorkijt, de Gogoljt is, sőt még Dosztojevskijt is - aki azonban tulzásba, öncélú pszihologizálásba vitt - hogy nemcsak az ember társadalmi életét ábrázolták hitelesen, hanem az emberek lelki életét is feltárták, még pedig valóságos kölcsönhatásban a társadalmi tényekkel és eseményekkel. Nem vázlatosan és sémák szerint, mint a hanyatlásba került nyugati irodalom /jó-rossz, angyal-ördög, tréfás-komor, stb. emberek/, hanem árnyaltan, valóságosan olyannak, mint az igazi élő emberek. Erre mondta az olvasó azt, hogy olyanok ezek a régényalakok, mintha csakugyan élő emberek volnának és szinte megszólalnak. Nyikolajeva "Aratásá"-nak és még sok szovjet író könyvének az emberei szintén ilyenek. Akármelyiket nézzük, Bortnyikovot vagy a feleségét: Vaszilissza anyót vagy Aljósát - vagy Froszkát vagy Petrot - , azok mind valódi emberek. Nemcsak dolgoznak és harcolnak, hanem közben - természetesen - gondolkoznak és vívódnak is. És emellett, ezek az emberek nem magukban vívódnak, mint aféle régifajta "regényhősök", hanem a közösség formáló ereje, a párt emberalakító ereje érvényesül rajtuk is, de bennük is. A szocializmus építő munkáját így ábrázolja színtétikusan a dolgokban is és az emberek lelkében is Galina Nyikolajeva.

- A harmadik dolog, amiről még szólni szeretnék az, hogy tudomásom szerint Nyikolajeva ebben a könyvében egy valóságos kolhozt és az abban dolgozó élő embereket írja meg. Az ilyen munkák nagyon sokszor kulcsregényekké válnak, amelyek csak arra az egy dologra, arra az egy esetre és éppen csak azokra az emberekre érvényesek. Ezért az ilyen kulcsregények, még ha első olvasásra vagy a téma újszerűsége vagy az eset rendkívülisége miatt izgalmasan érdekesek is, mégis hamar elavulnak, érvényüket és értéküket veszítik. A valóságos dolgokról és az élő emberekről is igazi írói igénnyel, az epikus költő igényével kell írni és a valóságot nem költőinek elképzelt hamisítással és tulzással, hanem a dolgok és emberek rejtett belső szépségeinek megmutatásával /Aljósá, Vaszilissza anyó, stb./ költőszetté kell emelni. A költőszet persze az író lelkéből jön elő, ő ad a dolgoknak magasabb értelmet, ő látja meg az ugynevezett "közönséges emberekben" az igazi szépségeket, a közösségi erőnyeket, ő emeli ki a mindennapok gondjaiból és munkáiból az általánosabb és időtállóbb értékeket. Tulajdonképpen ez az író munkája és Nyikolajeva könyve jó példa minden írónak és nekünk, magyar íróknak is ehhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. február 14.

13 óra 25 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére ujitási brigád alakult a Műszaki Dokumentációs Központban

1 M/Jné/Hm Li

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a Műszaki Dokumentációs Központ és a Központi Technológiai Könyvtár dolgozói elhatározták, hogy saját munkaterületükön igyekeznek szorosabbá tenni a kapcsolatot a tudomány és a termelőmunka között. A kiadványi osztály nyolc dolgozója "Mendelejev ujitási brigád"-ot alakított az ujitási mozgalom továbbfejlesztésére. A brigád tagjai áttunulmányozzák a külföldi műszaki irodalomban, elsősorban a szovjet műszaki lapokban megjelenő cikkeket és azokat a felfedezéseket, vagy ujitásokat, amelyek kisebb-nagyobb átalakítással a magyar iparban is gyümölcsözteszethetők, az üzemek rendelkezésére bocsátják. A brigád hetenkint értekezletet tart, amelyen közösen értékelik az elmúlt hét munkáját, kicserélik tapasztalataikat és megvitatják a felhasználás lehetőségeit. /MTI/

Szovjet műszaki könyvek és folyóiratok kiállítása

1 M/Jné/Hm Li

A Műszaki Dokumentációs Központ és a Központi Technológiai Könyvtár, a Műszaki Egyetem Könyvtárával együttműködésben kiállítást készít elő a szovjet műszaki irodalom széleskörű ismertetésére és népszerűsítésére. A kiállításon táblázatokon és képeken mutatják be, a szovjet műszaki könyvek és folyóiratokból szerzett ismeretek hogyan járulnak hozzá a éves tervünk sikeres teljesítéséhez. /MTI/

A Veszprém-megyei állami gazdaságok példamutatóan alkalmazták a fejlett zootechnikai eljárásokat

1 Vid K8/PV/Hm Mi K + 3

Tavaly december elején fogtak hozzá a Veszprém-megyei állami gazdaságok, hogy tehénészeteikben megvalósítsák a Szovjetunióban jól bevált állattenyésztő módszereket: a háromszori fejést és az egyedi tejkarmányozást. A háromszori fejés december hónapban mintegy 50 ezer liter tejtöbbletet eredményezett a gazdaságokban.

Ahol a tehénállomány minősége megengedi, ott rátérnek a négyszeri fejésre. A nagysztergári állami gazdaság egyik istállójában naponta négyszer fejnek s ennek eredményeként az istálló-átlag 12 literről 15,9 literre emelkedett. Ma már hatvan tehenet fejnek napjában négyszer. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. 2. kiadás

1952 február 14

13 óra 50 perc

Kelen Béla, az MSZT főtitkára nyilatkozata a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról

i Hbj/Hm/ PE/Hné FT Bn 4 10

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának előestéjén Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Róda munkatársának.

- Ezidén - mondotta - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja február 18-án, a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének negyedik évfordulóján kezdődik és április 4-én fejeződik be, azon a napon, amikor hetedszer ünnepeleljük hazánk felszabadítását.

- Sztálin elvtárs 1948 február 18-án Moszkvában a kölcsönös barátsági, együttműködési és megnemtámadási szerződés aláírásakor a magyar küldöttség tiszteletére rendezett diszvacsorán pohárköszöntőjében többek közt a következőket mondotta: "Saját ideológiánkkal kerülünk szembe, dezorganizálnánk saját pártunkat, ha nem becsülnénk meg a kis népeket, ha nem tarbanánk tiszteletben jogukat és nemzeti függetlenségüket, ha beleavatkozunk a kisállamok belső ügyeibe... Amikor mi barátságról beszélünk, ezt komolyan vesszük. Mi azt értjük alatta, hogy készek vagyunk áldozatokat is hozni ezért a barátságért, ha valaki meg akarná zavarni."

- Egész dolgozó népünk nagy várakozással és szeretettel köszönti a testvéri szovjet nép küldötteit, akiknek itteni látogatása még jobban elmélyíti a két nép barátságát. A szovjet példa és a szovjet utmutatás anyagi erővé vált országunkban. A szovjet példa kivirágzott a magyar talajon és a mag, amelyet Lenin és Sztálin vetett el, nálunk is erdővé sűrűsödött.

- Rákosi Mátyás "A bolsevizmus hatalmas ügye" című cikkében így fejezte ki ezt a gondolatot: "A népi demokráciák létezése, sikerei újabb bizonyítékai annak a sztálini tételnek, hogy a bolsevizmus elméletének és taktikájának alapjai alkalmazhatók és általános érvényűek minden ország proletárpártjai számára."

- A magyar nép megtanulta, hogy a szovjet segítség nyomán egyre szebb lesz az élete, könnyebben és jobban tudja nagy építő feladatait végezni s hogy a felszabadulás utáni esztendőben többet fejlődött, mint azelőtt egy évszázad alatt. Ezért: szeretettel várja a szovjet küldötteket.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 február 14

13 óra 50 perc

/ Kelen Béla nyilatkozata

.....1.folyt/ i Hbj/Hm/Hnó PE/ FT Bn

- A dolgozó magyar nép igen nagy lelkesedéssel köszönti a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Az 1952. évi Barátság Hónapja hatalmas aranyu népi állásfoglalás lesz a Szovjetunió mellett.

- Több százra behető azoknak a magyar dolgozóknak a száma, akik küldöttként jártak a megvalósult szocializmus országában s onnan gazdag tapasztalatokat hoztak magukkal. Több tízezer azoknak a dolgozóknak a száma, akik személyesen találkoztak a hazánkban járt szovjet szakemberekkel és átvették azok munkamódszerét. Sokszázezer olyan magyar dolgozó van, aki újságokból, folyóiratokból, könyvekből, a dokumentációs anyag alapján a Róder-mozgalom segítségével vette át és alkalmazta a szovjet munkamódszereket. Ők már a maguk életében látják hasznát a szovjet tapasztalatoknak. Szívesen hívják fel a többi dolgozó társuk figyelmét is a szovjet munkamódszerek alkalmazásának jelentőségére, hasznára. Eppen ezért a legkiválóbb magyar munkások és parasztok, tudósok és művészek, az országban 450 /450/ központi előadás, tömegelőadásokon és csoportos beszélgetések formájában számolnak be arról, hogy milyen segítséget jelentett számukra a szovjet tapasztalatok elsajátítása és alkalmazása. Elmondják, mennyivel termeltek többet és jobban a szovjet utmutatások nyomán. /vagy

- A fentemlitett rendezvényeken kívül számos egyéb megnyilvánulás egészíti ki az idei Barátsági Hónap gazdag programját. Első ízben rendezzük meg a Barátsági Hónappal egy időben a Szovjet Film Ünnept, az eddigi "Filmhetek" helyett. A csodálatos szocialista-realista művészetet sugárzó szovjet filmek egyre fokozódó népszerűsége azt írja elő számunkra, hogy az eddigieknél sokkal több filmet mutassunk be és ezeket hosszabb ideig játsszuk. A nagy ólményt jelentő új játékos és dokumentumfilmeket kívül bemutatunk néhány, már előzőleg is játszott szovjet filmet, de már magyar szinkronváltozatban.

- A Barátsági Hónap ünnepei során jelentős helyet foglal el a Szovjet Hadsereg 34. születésnapja. Néphadseregünk, egész ifjuságunk büszke örömmel köszönti ezen a napon felszabadítókat és legyőzhetetlen fegyvertársunkat.

- Ugyancsak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja időszakára esik a nagy orosz realista író, N. V. Gogolj halálának 100. évfordulója. A Béke Világtanács bécsi ülése határozatának szellemében a Béketanács, az Irószövetség és az MSZT együttesen rendezi meg a centenáriumi napot, amelynek során országszerte az előadások egész sorát tartják meg.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 február 14

13 óra 50 perc

Kelen Béla nyilatkozata...2.folyt/ i Hbj/Hm/PE/Hnó FT Bn

Színházaink új betanulásban vagy felújításban ugyancsak Gogolj-darabok bemutatásával hódolnak a nagy író emlékének. Jelentős esemény lesz a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti kiállítása, hisz az MSzT-pályázatra több mint 150 /150/ festő, szobrász és grafikus készült, hogy alkotásában a művészet eszközeivel tükrözze a szovjet emberek által népünknek nyújtott nagy segítséget.

- Az MSzT a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának időszakaiban még tovább erősíti milliós tömegszervezetét a tovább folytatja szemléltető, felvilágosító munkáját. A központi képzőművészeti kiállításán kívül Miskolcon bemutatja a Budapesten hatalmas sikert aratott "A kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást. Ezenkívül az egész ország területén, mintegy három ezer középnyagú és kis városdorkiállítás ismerteti meg népünket még jobban a kommunizmust építő szovjet emberekkel. Felszabadult, boldog népünk jókedve és lelkesedése csendül fel a "Köszönted dallal a barátságot" tömegdalműsorokban.

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának gazdag programját elsősorban az MSzT megerősödött szervezetei és milliós tagsága bonyolítja le. Az MSzT azonban egymaga nem tud eleget tenni a hatalmas feladatnak, ezért a városokban, városok és falun Barátság Hónap bizottságokat. A BH bizottságok a párt irányításával, az összes tömegszervezetek helyi vezetőivel együtt teszik még ünnepélyesebbé a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját.

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, s ezt nyomatékosan ki kell emelnem, nagyban hozzájárul a Rákosi Mátyás elvtárs születésnapjára tett felajánlások maradéktalan teljesítéséhez. Méltó ünneplése lesz ez a hónap a nagy Sztálinnak és legjobb magyar tanítványának, a hatvan éves Rákosi Mátyásnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 február 14

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K
csütörtökön délbén:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 14-én,

Többfelé újabb havazás, havas
eső, eső

A Pójsíkság felett lévő ciklon hatására érkező enyhe léghullámok az Alpok, a Kárpát-medence, valamint Olaszország és a Balkán-félsziget északi területeit erősen csapadékosá teszik. Ezzel szemben Közép-Európa északi területeire tovább tart a hideg levegő beáramlása és ma reggelre Lengyelországban mínusz 12 mínusz 13 fokos fagyok voltak.

országszerte
Hazánkban szerdán volt csapadék, Szeghalmon 18, Csengeren és Mátószalkán 19, Tiszabecsen 26 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet mínusz 1 plusz 3 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán pedig 0 - 4 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengé süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Többfelé újabb havazás, havas eső, eső. Mészkelt, majd ólénkebb szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel nyugaton és északon mínusz 1 - 4, másutt mínusz 1 plusz 2, délebb nyugaton és északon mínusz 1 plusz 2, másutt 2 - 5 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-hőmérsékletéről

& Hné/Hné K

napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz.

/MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. február 14.

14 ó ra. 05 perc

Tavaly 16 tonna, az idén 100 tonna nemesacélt és ólmot takarítottunk üvegsövezetek alkalmazásával

i Tom/tot /Ma Tom K4

Ipari üzemekben - ahol ez lehetséges - mind szélesebb körben használnak üvegből készült csövezetéseket, a drága külföldi nemesacél- és ólomcsövek helyett. Az üveg lug- és savállóága különösen jól érvényesül a gyógyszeriparban, a szerves vegyiparban és az élelmezési iparban. A gyártási folyamatoknál a hibaforrások megkeresése szempontjából rendkívüli előnyt jelent az üveg átlátszóága. Figyelemmel kísérhető a folyadék tisztasága, zavarodása, ami a fémcsöveknél csak bonyolult berendezésekkel ellenőrizhető. Az élelmezési iparban az üvegsövek megszüntetik a fémcsövek szennyeződés veszélyét is.

Az üvegsövek hazai anyagból gyárthatók és így jelentős mennyiségű importanyagot is megtakaríthatunk. Üvegsövezetek alkalmazásával tavaly 16 /16/ tonna, az idén pedig már 100 /100/ tonna ólmot és nemesacélt takarítottunk meg népgazdaságunk. /MTI/

A Máthé-fejtés példájára megjavítják munkájukat a Potófi-aknai fejtések i Vid Szil/PV/Ma SL K

A vasasi Potófi-aknán hónapok óta Máthé István fejtése a legjobb. A csapat tagjai kitartó, szívós munkával megteremtették munkahelyükön azt a légkört, amely megbélyegzi a lógásokat, a fegyelmezetleneket. Ennek eredményeként az októberi 44 /44/ műszakmunkatással szemben decemberben már csak öten hiányoztak igazolatlanul. A fegyelem megszilárdítása hozzájárult ahhoz, hogy a szovjet ciklusos munkamódszer előnyeit kihasználva nemcsak utolsó negyedévi tervüket teljesítették túl jelentősen, hanem idén is már 494 /494/ csilló szettet termeltek tervükön felül. A munkában is, a nevelésben is a pártcsoportbizalmiak járnak az élen. Valensák Imre és Gyetvai József jó példával, olvtársi segítséggel, nevelő szóval mindenütt ott vannak, ahol nehézség merül fel. /MTI/

Az elmúlt évben több mint 400.000 állaton végeztek vérvizsgálatot a debreceni Állategészségügyi Intézet állatorvosai

i Vid Kő/PV/Ma Mi K plusz 2

A hároméves terv keretében létesítették Debrecenben az állategészségügyi intézetet. Különösen jelentős az a munka, amelyet a vérvizsgálati- és baromfi-osztály végez. A Tiszántul minden tájáról ide küldik az állatok vérmintáit. Az intézet laboratóriumában meg- /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 27. kiadás

1952. február 14.

14 óra 35 perc

/Az elmúlt évben több mint 400.000 állaton ... folyt./ i Vid Kö/PV/Ma

Mi K plusz 2

állapítják, hogy az állat fertőzött-e és ha igen, milyen fertőző betegségben szenved. Nagy segítség ez az állatorvosoknak, mert sokszor a helyszínen nem tudják megállapítani, hogy a vizsgált állatnak mi a betegsége. Az intézet nemcsak a vizsgálat eredményét közli, hanem tanácsot is ad a betegség kezelésére. Az intézetben az elmúlt évben 83.000 /83.000/ vérvizsgálatot végeztek különféle állatokon. A baromfiosztályon 333.510 /333.510/ baromfitól vettek vért./MTI/

A szombathelyi fűtőház és vasutállomás dolgozói is csatlakoztak a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnapi" mozgalomhoz

i Vid Ta/Hm /Ma Tom K plusz 3

Az oszi esecsforgalom legjobb dolgozóinak "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnapi" felhívásához országszerte csatlakoznak vasutasaink. Legutóbb a szombathelyi fűtőház és vasutállomás dolgozói vizsgálták meg területükön, hogyan lehetne a munkás- és személyvonatok késését kiküszöbölni. Ennek teljesítése érdekében a menetirányítók vállalták, hogy a vonatoknak a menetrend szerinti időben minden esetben biztosítják a "zöld utat". A későn érkezett vonatok tartózkodási idejének megrövidítése érdekében a vonatkisérő dolgozók vállalták, hogy segítenek a postásoknak a csomagok, levelek, hírlapok ki- és berakásánál.

A fűtőházi dolgozók a Nazarova mozgalom kiszélesítésére tettek vállalást: a jelenlegi 42,5 /42,5/ százalék helyett 60 /60/ százalékban veszik át szocialista megőrzésre gépeiket. Felajánlották, hogy a mozdonyok kezelési idejét - késés esetén - meggyorsítják. A javítóműhelyi dolgozók a géphibák gyors és szakszerű kijavításával biztosítják a forgalom részére szükséges mozdonyokat. A forgalmisták és a mozdonyvezetők naponta megbeszélik a felmerülő problémákat, hogy a hibák haladéktalanul felszámolhassák./MTI/

Miért kötött zöldség és gyümölcstermelési szerződést Gombor Gyula Gyanógeregyen

i Mezőker. U. /Ma K3

Gombor Gyula gyanógeregyei dolgozó paraszt több jövedelmet akart kis földje után. Megtudta, ha termelési szerződést köt, az elérhető gyümölcstermésnek csak mintegy 15 /15/ százalékát, zöldségtermelésének pedig felét kell beadnia meghatározott áron a termeltető vállalatoknak. A többi termését szabadon értékesítheti. Sokat jelent az is, hogy a termelési szerződéssel lekötött zöldséges és gyümölcsös után nem kell beadási kötelezettséget teljesíteni. Gombor Gyula ezután

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. február 14.

14 óra 35 perc

/Miért kötött zöldség- és gyümölcstermelési ... folyt./ i Mezőker U
Ma K3

három hold földjéből 800 /800/ négyszögöltre hagyma, négyszáz négyszögöltre paradicsom, ugyancsak 400-400 /400-400/ négyszögöltre paprika és zöldbab termelésére kötött szerződést. Három hold gyümölcsösén is szerződéssel termeli a gyümölcsöt. /MTI/

Az elmúlt évben több mint 25 millió forint értékű anyagot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében a Rákosi Művek dolgozói
i Ga/PV/Ma SL L1 2

A Rákosi Művek Acélhengerművéből kiindult hulladékfelhasználási mozgalom a hatalmas gyártelep valamennyi üzemegységében kiváló eredményeket hozott az elmúlt évben. A Gazda-mozgalom keretében benyújtott javaslatok alapján több mint 25 /25/ millió forint értékű anyagot takarítottak meg. Az elmúlt évben többek között több mint 60 /60/ tonna vörösréz, 30 /30/ tonna alumíniumot és 22 /22/ tonna egyéb szinesfémeket takarítottak meg.

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére tovább szölesedik a gyárban a Gazda-mozgalom. A Kerékpárgyár dolgozói januárban több mint 720.000 /720.000/ forint értékű nyersanyagot takarítottak meg hulladékanyag felhasználásával, az Elektrodagyár dolgozói pedig vállalták, hogy ebben az évben csaknem egymillió forint értékű importanyagot helyettesítsenek hazai eredetű anyaggal. /MTI/

A nyiregyházi "Dózsa" tsz tagjai az üzentervben előirányozottnál jóval magasabb eredmény elérését vállalták
8 Vid.Kö/PV/Ma Mi K plusz 5 mínusz 3

A nyiregyházi "Dózsa" tsz-ben tavaly még a 84 /84/ hold kertészetből csak 24 /24/ holdat öntöztek. Az idén már mind a 84 /84/ holdra kiterjesztik az öntözési gazdálkodást. Ennek megfelelően állították össze évi tervüket is, amelyet csoportgyűlés elé terjesztettek. A terv paprikából 11 /11/ holdon 60 /660/ mázsa termést irányzott elő. A tagok vállalták, hogy ezen a területen 880 /880/ mázsa paprikát termelnek. Korai retekre, zöldbabokra, salátára a terv előírta 80.000 /80.000/ csomót, illetve fejet. A tagok viszont több mint száz ezer csomó, illetve fej termelését vállalták. A tíz holdra előirányzott 250 /250/ mázsa korai burgonya helyett annak kétszeresénél is többet vállaltak. A tervismertető értekezleten mind a tizenötféle növényfajtnál ellentervet készítettek a tsz tagjai. Vállalták, hogy a 84 /84/ hold kertészetén több mint 3.000 /3.000/ mázsával többet termelnek, mint amennyit a terv előír.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B²⁹ kiadás

1952. február 14. 15 ó ra 35 perc

/A nyíregyházi "Dózsa" tsz tagjai ... folyt./ ö Vid Kö/PV/Ma Mi K plusz 5

A vállalás teljesítésének feltétele azonban a jó talaj-előkészítés: 34 /34/ vagon vegyes trágyát és 350 /350/ mázsa műtrágyát biztosítottak a kertészet számára. A palántaágyakhoz 720 /720/ ablakkeretet, 720 /720/ szalmatakarót csináltak, az összes melogágyakat előkészítették, s a jövő héten már belevetik a palánták magvait.

A bükki "Lenin" tsz-ban is élénken részt vettek a tagok a terv megvitatásában. Szuper József sertésgondozó vállalta, hogy szovjet módszerek alkalmazásával, az anyakocák és a malacok gondos ápolásával, helyes takarmányozással 16-os fialási átlagot ér el. A tagértekezleten határozatot hoztak, hogy a kukoricát négyzetesen vetik és alkalmazzák a pótbeporzást. A tavalyihoz mértén holdanként négy mázával magasabb termésátlag elérését tűzték ki célul. Pfeiffer Istvánné és Lendvai Gyuláné a tagértekezleten vállalkoztak arra, hogy fejőnők lesznek.

Elhatározta a termelészövetkezet, hogy a szovjet módszer alapján az idén 22 /22/ borjut nevelnek mesterségesen, bevezetik a háromszori fejést és pontosan betartják az egyedi takarmányozást.

/MTI/

Délszláv békeest Baranyában

i Kj/Pd /Ma M K3

Baranya megye egyik legkisebb délszláv községe Kátoly. A kis falu délszláv békebizottságának tagjai minden héten békeestet rendeznek a kulturotthonban, ahová meghívják a falu dolgozó népét. A békebizottság tagjai délszláv nyelven tartanak előadást Tito Jugoszláviájában élő rokonairól, a jugoszláv dolgozók hősiességéről, a titoisták provokációjáról. A kátolyi délszláv dolgozó parasztságnak leveleket a határon túl élő rokonaiktól. Ezeket a leveleket is felolvassák. Legutóbb a következő levélrészletet olvasták fel:

"Mire kitavaszkodik, annyi kenyérgabonánk sem marad, hogy aratásig meglegyen a mindennapi kenyér. A hizónkat is a múlt héten hajtották el, mert nem tudtuk a magas adót megfizetni."

Dorn Mátyás, a "December 21." termelészövetkezet tagja a Titoék jármában sinylődő parasztságnak levele hallatára fel szólalt és elmondotta, hogy milyen jó élete van a dolgozó parasztságnak Magyarországon. Ő maga a zárszámadáskor 323 /323/ munkaegység után 11 /11/ mázsa búzát, 5 /5/ mázsa árpát, 23 /23/ mázsa 35 /35/ kiló kukoricát, öt mázsa burgonyát és / / jelentős összegű forint készpénzt is kapott.

A békeesteket a kátolyi délszláv kulturosoport tagjai teszik színösszeállításokkal, dalaikkal. A békebizottság tagjai most elhatározta, felhívják a többi baranyai községet: szerveznek nekik is békeesteket és vonjanak be minél több dol -

S

/MTI/

B 30. kiadás

MTI BELFOLDI HIREK

1952. február 14. 15 ora 50 perc

Nők járnak az élen a Kőbányai Textilipar sztahanovista komplex-brigádja munkájában
i gyr Hm/Ma Kné K3

A múlt év december végén meglátogatta a Kőbányai Textilipart Altu hov szovjet textilfőmérnök. A kiváló szovjet szakember utmutatása alapján indult meg a harc az üzemben a kiváló minőségért. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy 88.6 /88.6/ százalékos minőségi átlagukat március 9-ig 92 /92/ százalékra javítják.

Altu hov tanácsa alapján sztahanovista komplex-brigádöt szerveztek. Tagjai a legkiválóbb sztahanovisták, műszakiak és dolgozók. A brigád célja a technika jobb kihasználásával javítani a minőséget. A brigád munkájában élen járnak a nők, így Ladányi Anna szövőnök, Eszedi Mihályné sztahanovista szövőnök és Nagy Kató technikus. A szovjet mintára alakult sztahanovista komplex-brigád statisztikai részlege feltérképezte a szövőde hibáit és ennek alapján megállapította, gátolja a termelést a gépek különböző fordulatszámja. Egységesítették a gépek fordulatszámát, ezzel biztosították az egyenletes termelést.

A komplex-sztahanovista brigád, amelynek egy minőségellenőr is tagja, figyeli a minőség alakulását. Gyengébb minőség esetén, ha a gép van a hiba, rögtön megjavítják. Ha a dolgozó munkamódszere gyenge, szakoktatásban részesítik.

A komplex-brigád munkájának eredménye, hogy mind több dolgozó teljesíti túl március 9. tiszteletére tett felajánlását. Czwerencz Erzsébet sztahanovista, Rákosi Mátyás születésnapjára

93.6 /93.6/ százalékot ért el, főleg azért, hogy munkájában a szakadt szálakat rögtön visszafűzi. Márton Antalné 90 /90/ százalékos minőségi munkát ajánlott fel és már 93.6 /93.6/ százaléknál tart. /MTI/ /tett vállalásának teljesítése során

A Méhészeti Vállalat
i Szl /Ma Mi Li plusz 2

február 1-től a mézet az eddigi 12.50 /12.50/ forint helyett fel-emelt áron 18 /18/ forintért veszi át a termelőktől. Ugyanakkor a mézet bc is oseréli a Vállalat: 1 kilo mézért másfél kilo cukrot ad. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. február 14. 17 óra 25 perc
Akadémiai felolvasó ülések

k MTA Jné /Ma M K

A Magyar Tudományos Akadémián február 15-én, pénteken délután 5 órakor a heti ülésteremben /V. Akadémia-utca 2./ Csürös Zoltán akadémikus tart előadást "Autooxidációs folyamatok szerepe száradó-olaj filmek kialakulásában" címmel

Vándor József a Műanyagipari Kutató Intézet vezetője ugyanez alkalommal a redox potenciális polimerizációs kísérletekről tart előadást.

A Magyar Tudományos Akadémián február 18-án, hétfőn délután 1/2 6 órakor a heti ülésteremben Zádor Imre főorvos a materialista pszichológiáról tart előadást.

Az előadások nyilvánosak. /MTI/

Huszmillió köbméter földet mozgatnak meg az idén mélyépitőiparunk dolgozói

o Ta/TI /Ma KOM Tom Li 4 + 2

Az elmúlt évben a mélyépitőipar dolgozói összesen 15 /15/ millió köbméter földet, - ebből 8 /8/ millió köbmétert gépekkel - mozgattak meg. Megépítettek a többi közt mintegy 30 /30/ kilométer hosszú utat Sztálinváros és a Vasúti területén. Sztálinvárosban az ut- és vasutépítések mellett egyik legjelentősebb munkájuk az ipari vízellátást biztosító szivattyutelep, csővezeték és víztároló medence felépítése volt. A szocialista város kikötője építésénél 290 /290/ méter hosszúságban készítették el az elmúlt évben a kikötő partfal alapjait.

Derekas munkát végeztek a tiszalöki vizlépcső építésénél is. Az elmúlt évben körülbelül egymillió köbméter földet mozgattak meg - s 16 /16/ ezer köbméter betont dolgoztak be.

Az idén tovább folynak a munkák. Sztálinvárosban újabb, ipari vízellátást biztosító szivattyutelepet építenek, amely két és félszer akkora lesz, mint amilyen tavaly épült. A szocialista város kikötőjéből az év első felében újabb 260 /260/ méteres partfalalapot építenek meg.

Tovább folyik a tiszalöki vizlépcső és a tiszántuli hajózható csatorna építése. Az utóbbi helyen a szerelések befejezése után, március végén kezdi meg működését a "lépkedő" kotrógép, amely havonta csaknem százezer köbméter földet emel ki. Az idén a főcsatorna építésénél több mint egymillió köbméter földet termelnek ki, ugyanennyit termelnek ki Tiszalökon is. --A mélyépitőipari dolgozók ebben az évben mintegy 20 /20/ millió köbméter földet mozgatnak meg, - több mint felét gépekkel, s meglévő géppark jobb kihasználásával. Ha ezt a hatalmas földmennyiséget vasuti teherkocsikba raknák, olyan hosszú lenne a vonat, hogy csaknem átérné a földet az egyenlítő mentén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 14.

17 óra 30 perc

Saválló anyagot állítanak elő kohósalakból a veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézetben

1 Vid SB/PV/Mk SL K plusz 4

Fejlődő vegyiparunknak egyre több saválló-berendezésre van szüksége. Ezeket a gyártmányokat tulajdonképpen importált saválló acélból, ólomból és más költséges anyagból készítik. A veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézetben kísérleteket folytatnak ezeknek a fémeknek belföldön található anyagokkal való helyettesítésére.

A kutatómunka során az intézet üvegosztályán olyan eljárást dolgoztak ki, amellyel az eddig értéktelen hulladékként kezelt kohósalakból saválló-anyagot lehet előállítani. A saválló-anyaggal kicserélik a vegyipari készülékeket s így megtakaríthatják az importált saválló acél, ólom jelentős részét. Saválló-anyagot az iparban eddig is gyártottak, elsősorban a bazalt megolvasztásával és átkristályosításával. Ennél az eljárásnál azonban sok még a selejt.

Az újfajta saválló-anyagot az előzetes kísérletek szerint csaknem teljesen selejtmentesen állíthatják elő. Az új eljárás másik előnye, hogy a gyártó-üzemek közvetlenül a nagyolvasztók mellé építve, a salakot mindjárt tüzfolyós állapotban dolgozhatják fel. Így megtakarítható az a tüzelőanyagmennyiség, amely a bazalt megolvasztásához kellene.

Az újfajta saválló-anyagot a saválló fémek pótlásán kívül előreláthatólag az iszapos folyadék szállítására szolgáló csövek és könyökidomok készítésére is felhasználják majd. Míg a vas- és kerámia-anyagokból készült csövek és könyökidomok az iszapos folyadék hatására gyorsan elkopnak, a salakból készült csőidomok felületét alig támadja meg az iszap.

A Nehézvegyipari Kutató Intézet megkezdte az újfajta saválló-anyagok kísérleti gyártásának előkészítését. /MTI/

"Szovjet mérőeszközök ismertetése és helyes használata"

k Hbj/tot/Mk M Ni

címmel a Magyar-Szovjet Társaság műszaki szakosztálya és a vasas szakszervezet február 15.-én, pénteken délután fél hat órakor a Szovjet Mintaraktárban /V. Váci-utca 27./ konferenciát rendez. A vitát Horniák Nándor, a Rákosi Művek Szerszámgyárának sztahanovista főmérnöke vezeti. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe
i Hbj./Jné /Ma FT K

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk - tájékoztatásul - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja első hetének magyar előadás-sorozat előzetes tervezetét. A tervezettel kapcsolatban semmiféle felelősséget nem vállalunk.

X XX

II.19. Micsurin Agrártudományi Egyesület Reáltanoda-u 13-15. Erdei Ferenc min. Agrártudományi sz. o. BH előadásainak megnyitója.

II.19. Villamosház Akadémia u. : Bross András: Szovjet elektrotechnikai kiállítás, filmvetítés.

II.19. METESz Reáltanoda-u 13-15 Weiss György: Uj betonozási eljárások a SzU-ban: vacuum beton.

II. 19. Mélyépítés Tad.E. Vas utca 19. Betonvacuumozási eljárások Sz.Sz.Gordon könyve alapján /ankét/

II.19. Néphadsereg Színház Szt.István körút. Kende István: Mire tanít minket a szovjet művészet.

II.19. M.Jogász Szövetség Décsi Gyula: Az igazságügyi delegáció SzU-ban tett látogatásának tapasztalatai.

II.20. Rákosi Művek Szabo elvt. Sz.H.Sz. főtit.: Beszámoló SzHSz küldöttség SzU-beli utjáról.

II.19. Ganz Hajó Szabadi elvt. SzHSz Bp.titk. Beszámoló SzHSz küldöttség SzU-beli utjáról.

II.20. Kereposi ut 3. Kintli Jenő: Hogyan épül a budapesti földalatti vasút a SzU tapasztalatai alapján.

II.20. All. Operaház Mátyás Mária: Operaénekesek és hangversenyénekesek fejlődési lehetőségei a SzU-ban.

II.20. Művészeti Szöv. Háza Pogány Ö.Gábor: Hogyan használják fel a haladó hagyományokat a szovjet képzőművészetben.

II.21. Audio Hang és Kinotechnikai Gyár Horniák Nándor: Gyorsvágás.

II.21. Motesz Szalai-u 4. Gerő György: A termelés-könység emelésének szervezése szovjet tapasztalatok alapján.

II.21. DINAMOGYÁR /Kontakta, Egyedi kismotorral együtt/ Szepesi Sándor: Szovjet elektrotechnikai kiállítás /filmvetítés/

II.21. METESz Reáltanoda-u 13. dr. Vámos György: Papírtechnika.

II.21. Hegyi Gyula . . . : Orsz. sportértekezlet.

II.21. Filmgyártó váll. Kiss József: Szovjet film és a magyar filmművészet

II.21. R.M. Réti Pál: Kuznyecov szerszámtakarékossági ankét

II.22. Elektrotech.Egye. Honvéd-u 22. Déri-Biaca: A moszkvai Metro.

II.22. EPEDOSz székh. Brattyó János min.h. Az építésügyi min. SzU-beli tapasztalatairól.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. február 14. 18 óra — perc

/A Magyar-Szovjet Barátság Honapja első hetének
folyt./

i Hbj/Jné/Ma FT K

II.22. Föv. Operettszínház Mátyás Mária: Opera és
hangversenyénekesek fejlődési lehetőségei a SzU-ban.

II.23. Műszaki Egyetem Villamosipari tanszéke Kuczegi
Endre: Szovjet elektrotechnikai kiállítás /filmvetítés/

II.23. Darvas József: Pedagógus konferencia.

II.23. Magyar Rádió Sáray Tibor: Mit tanultam a SzU-
tól.

II.25. Bp. Megyei Biróság Bozoky István: A szovjet
ügyészség munkája.

II.26. METESz Szalay u 4. Greiner Sándor: Mélyhűtés
alkalmazása a gépiparban.

II.26. Ganz Kapcsoló Sükös László: Szovjet elektrotechn.
kiállítás /filmvetítés/

II.26. Mélyépítés Tud.Egy. Vas-u 19. Sebestyén Andor:
vasutak tervezési feladatai.

II.23. Irodaszerv. Gazd. Gruber Pál: A szovjet tapaszt-
alatok eredményei a számvitel területén.

II.26. Műv.Dolg. Szöv. Szeged Pál: A szovjet képzőművé-
szet tanulságai.

II.26. Nemzeti Színház Házy Gyula: Mit tanulunk a szov-
jet színházkulturától.

II.25. Ügyvédi Kamara Révai Tibor: A szovjet ügyvéd-
ség feladatai a büntető eljárásban.

II.29. Kecskemét, Szabó Imre: Beszámoló az igazságügyi
küldöttség SzU-beli tanulmányutjáról.

II.24. Pécs "Beszámoló a sportdelegáció SzU-beli
tanulmányutjáról."

II.22. Békéscsaba Rajki Sándor: Nemesítés kérdései
/agrár/.

II.18. Miskolc Péregi Sándor: A városellátás gazdasá-
gi feladatai /agrár/.

II.24. Miskolc Gseterki: Megyei pedagógus konferencia.

II.20. Sztálinváros Laki Gyula: A SzU nagy viziorómi
építkezései és azok kihatása a szovjet energia és villamos iparra.

II.22. Székesfehérvár Szabó Imre: Beszámoló az igazság-
ügyi delegáció SzU-beli utjáról.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK
B 35. kiadás 1952. február 14. 41 óra 32 perc

/A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja első hetének 2. folyt./
i Hbj/Jné /Ma FT K

- /agrár/
II. 21. Mosonmagyaróvár Moosi János: Állategészségügy
II. 19. Debrecen Páter Károly: Férmszet átalakítás
II. 20. Debrecen Sándor Frigyes: Zenei nevelés a SzU-ban.
II. 20. Eger Sos István: "Szőlőnemesítés"
II. 20. Eger "Beszámoló a sportküldöttség SzU-beli utjáról.
II. 20. Tatabánya Nasztanovics Ferenc: Beszámoló a M. Repülő
szöv. SzU-beli utjáról.
II. 24. Salgótarján Beszámoló a sportküldöttség SzU-beli
tanulmányutjáról.
II. 24. Gödöllő Manninger Rezső prof.: Állategészségügy
kérdései.
II. 26. Oegléd Verekenyi Ernő: Növénytermesztés kérdései.
II. 24. Kaposvár Beszámoló a sportküldöttség SzU-beli ut-
járól
II. 24. Nyiregyháza Megyei pedagógus konferencia.
II. 25. Mátészalka Salamon István: Juh tenyésztés.
II. 24. Szolnok Beszámoló a sportküldöttség SzU-beli
utjáról.
II. 24. Turkeve Nasztanovics Ferenc: Beszámoló a Magyar Re-
pülőszövetség SzU-beli utjáról.
II. 26. Szolnok Bozóki István: Beszámoló az igazságügyi
küldöttség SzU-beli utjáról.
II. 24. Veszprém Szabadi Megyei Pedagógus konferencia.
II. 24. Zalaegerszeg Beszámoló a sportdelegáció SzU-beli
tapasztalatairól. /MTI/

Sok étolaj, füstölt áru és más érkezett a földművesszövetkezeti le-
rakatokba.

i Né/Jné/Ma Kné K

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatokba február
12-e délelőtt 10 órától február 13-a délelőtt 10 óráig a következő
áruszállítmányok érkeztek:

Sütőtök 760 /760/ kilo, vöröshagyma 699 /699/ kilo,
héjasdió 156 /156/ kilo, hal 620 /620/ kilo, füstölt áru 757 /757/
kilo, étolaj 1965 /1965/ kilo, vaj 103 /103/ kilo, tojfel 896 /896/
kilo, túró 688 /688/ kilo, tojás 1660 darab /1660/, szárazbab
883 /883/ kilo, kenyérliszt 992 /992/ kilo, nullásliszt 575 /575/
kilo, más 240 /240/ kilo, cukor 792 /792/ kilo, kő és 158 /158/
kilo, savanyu káposzta 309 /309/ kilo.

A földművesszövetkezeti elosztóba 63.360 /63.360/ darab
tojás és 1.740 /1.740/ liter olaj érkezett.

Az elárusítóhelyek összforgalma február 12-én 339.022
/339.022/ forint volt. /MTI/

B 36. kiadás

1952. február 14.

18 óra 37 perc

A Hernád-utcai általános iskola tanulói takarékbélyegvásárlási versenyre hívták ki a budapesti általános iskolák tanulóit

1 Rné/Rné/Mk Tom K 3

A VII. kerületi Hernád-utcai általános iskola tanulói takarékbélyegvásárlási versenyre hívták ki valamennyi budapesti általános iskola tanulóit. A versenyt az az iskola nyeri, amelynek tanulói 1952 június 30.-ig a legmagasabb egy főre eső átlagot érik el a takarékbélyegvásárlásban. A verseny értékelését az Országos Takarékpénztár, a közoktatásügyi minisztérium és a Pedagógus Szakszervezet képviselői végzik. Kerületenkint a takarékbélyegvásárlásban a legjobb eredményt elért általános iskola zászlót, a budapesti viszonylatban legjobb eredményt elért általános iskola pedig husz könyvet kap jutalmul az Országos Takarékpénztártól. /MTI/

Új bélyegek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

& Hm/Mk Pom Tom N1

A postaügyi minisztérium közli, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából február 20.-án 60 fillér, 1 forint és 1.60 forint értékjelzésű, Moszkva híres épületeit ábrázoló bélyegeket bocsát forgalomba.

E bélyegeket teljes sorozatban: Budapest Főposta, Budapest Filatélia, Budapest 72., Budapest 114, továbbá Balassagyarmat, Debrecen 1., Eger 1., Győr 1., Kaposvár 1., Miskolc 1., Nyíregyháza 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1., Szolnok 1., Szombathely 1. és Sztálinváros 2. számú postahivatalok árusítják. Borítékra ragasztva a felsoroltakon kívül a nagyobb forgalmu postahivatalokban, míg egyes értékekben az összes postahivatalokban kaphatók.

A bélyegek kiadásával egyidejűleg a Budapest Főposta, a Budapest 72., Budapest Filatélia, Debrecen 1., Miskolc 1., Pécs 1., Sopron 1., Szeged 1. számú postahivatalok és a Sztálinváros 2. postahivatal első napi bélyegzőt használnak. /MTI/

Harminc százalékkal több gyulai kolbászt gyártanak 1952-ben

1 gyr/tot/Mk Knó Hk N1 3

Januárban 50.000 kilóval több gyulai kolbász fogyott, mint 1951 decemberében. Hentesipari vállalataink az egyre emelkedő fogyasztás kielégítésére az idén harminc százalékkal több gyulai kolbászt készítenek, mint tavaly. A minősége is javul: több színhús, toszpek a kolbásztöltelékbe és sózott szalonna helyett friss szalonnát kevernek bele. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. február 14.

18 óra 35 perc

A MAVAG Szivattyógyárának dolgozói csatlakoztak a Zsandarova-mozgalomhoz

t Si/PV/Mk SL Ie 5 plusz 10

Nehézipari üzemeinkben szélesedik az az új mozgalom, amelyet a Szovjetunióban két fiatal esztergályosnő: A. Zsandarova és O. Agafonova kezdeményezett. Ez a mozgalom "minden termelési művelet kifogástalan elvégzéséért" indult a Szovjetunióban s nálunk egyik kezdeményezőjéről Zsandarova-mozgalom néven vált ismeretessé. A MAVAG Szivattyógyárának Vörös-termében szerdán nagy számban gyűltek össze azok a technikusok, művezetők, szakmunkások és mérnökök, akik úgy érezték: azzal ünneplik legnéltöbbben Rákosi Mátyás 60. születésnapját, hogy a maguk munkarészlegén is megvalósítják a kifogástalan minőségű termelést, csatlakoznak a Zsandarova-mozgalomhoz.

A gyűlésen a MAVAG főmérnökének, Füstös Ferencnek megnyitó szavai után Lukácsfalvi Tibor, a MAVAG minőségellenőrző osztályának vezetője ismertette a Zsandarova-mozgalom célkitűzéseit s annak jelentőségét a MAVAG Szivattyógyárában.

- Gyakran előfordul - mondotta, - hogy a Szivattyógyár dolgozói látszólag apró, "jelentéktelennek" tűnő hibával engednek tovább egy-egy alkatrészt. Ha az ilyen alkatrészeket tartalmazó szivattyu nem is kerül ki a gyárból, mert a munka egy további szakaszán - például a szerelésnél - kiderül a hiba, javítása akkorra már a hibát okozó művelet költségének esetleg többszázszorosába vagy több ezerszeresébe kerül. Kérdezzék csak meg a 275 Le lokomobilt szerelő munkatársaikat, hány légszivattyut sikerült eddig javítás nélkül felhasználniuk. Azt fogják hallani: egyet sem. Már pedig a légszivattyusere fél nap késedelmet jelent.

- Ha a hibák okait keressük, legtöbb esetben a mechanikai üzemben találjuk meg a forrásukat. És ami a legbosszantóbb: a néhányperces művelet gondosabb végrehajtása, vagy kellően gondos ellenőrzés árán könnyűszerrel el lehetett volna kerülni a hibát. Ezzel pedig elérkeztünk mai összejevetelünk céljához:

- A Zsandarova-mozgalom célkitűzése: minden termelési művelet kifogástalan elvégzése, hogy ne kelljen utólagos javítgatásokkal növelni a gyártás önköltségét, lassítani a termelés ütemét, hogy jobbminőségűek legyenek gyártmányaink. Hiába tökéletes egy szivattyu ötven alkatrészéből negyven, ha a szivattyu tíz alárendeltebb alkatrésze silány megmunkálás miatt egyáltalán nem, R.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. február 14.

18 óra 40 perc

/A MAVAG Szivattyugyárának1.folyt./ t Si/W/Mk SL-1e

vagy hibásan működik. Ahhoz tehát, hogy minden gyártmányunk minősége javuljon, javítanunk kell a munkafolyamatot végző egész kollektiva munkájának minőségét.

Lukácsfalvi Tibor ezután részletesen ismertette azokat a módokat, ahogyan úgy az alkatrészeket megmunkáló dolgozók, mint a tervezők, művezetők és minőségellenőrök legsikeresebben valósíthatják meg a Zsandarova-mozgalom célkitűzéseit.

Pálfi Gyula, a szivattyugyári pártbizottság titkára szólott ezután a résztvevőkhöz. Hangsúlyozta, hogy a most bevezetésre váró mozgalom a szovjet tapasztalatok kiapadhatatlan tárházának újabb ajándéka.

Lakatos András esztergályos javasolta, hogy azoknál a GKV kompresszoroknál vezessék be elsőnek a Zsandarova-mozgalmat, amelyeket a gyár dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére készítenek. Lakatos András a munkánál a minőségi követelmények száz százalékos betartását vállalta ennél a munkánál.

Részletesen megvitatták ezután a jelenlévők az új mozgalom bevezetésének feltételeit és azt, hogy miként lehetne a kiválasztott GKV kompresszoroknál a legjobb minőségű munkát nyújtani. A lelkes hangulatú vitában Kovács Endre, a MAVAG Szerszámgépgyár dolgozóinak küldötte is résztvett, aki bejelentette, hogy ők is csatlakozni kívánnak a Zsandarova-mozgalomhoz. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére

1 gyr/tot/Mk Ni
megjelent magyar fordításban A.R. Demidov: "Malomipari hengerszékek" című műve. Ez az első magyarra fordított szovjet malomipari szakkönyv. Az élelmiszeripari minisztérium malomipari főosztálya valamennyi malomhoz eljuttatja a kiváló szakkönyvet és Budapesten, valamint vidéken ankétot fognak rendezni a malomipar szakemberei és sztahanovistái bevonásával a könyv alapján átvett tapasztalatokról. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. február 14.

2 óra 30 perc

Pénteken megkezdí munkáját az RM Uj Csőgyárának második hengersora t SB/PE/Mk SL Ie 4 plusz 3.

Sztálin 72. születésnapján avatták fel a Rákosi Művek Uj Csőgyárának első csarnokát és első hengersorát. A csarnokot négy hónap alatt építették, a gépi berendezést harminchárom nap alatt szerelték be. A szerelők és építők ekkor elhatározták, hogy a második hengersort 1952 július elseje helyett április 4.-re beszerelik. Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére módosították felajánlásukat. Diszes albumba kötve elküldték vállalásaikat Rákosi Mátyásnak. Szavukat adták, hogy a vállalt határidő előtt, február 15.-én beindítják a második hengersort.

Az első hengersor szerelésénél jól bevált szovjet munkamódszereket most is alkalmazták. A szerelést és építkezést egymással párhuzamosan folytatták. Míg a meghajtó motorok alapjait betönozták, a hengersor egységeit szerelték. A dolgozók elmés ujitásokkal tökéletesítették a vízfékes előtolót, a hajtószárak befogását és a különböző szerkezeteket, amelyekkel üzembiztosabbá tették a hengersort. Az RM Egyedi Gép- és Karbantartó Gyára, az RM Energiamű és a 25/1. Építőipari Vállalat dolgozói között széles körű verseny bontakozott ki a felajánlás sikeres teljesítése érdekében. A Dorogi szerelő brigád a pilger-állványok és a vízfékes előtoló szerelésénél, a Kanyik villanszerelő brigád az elektromos motorok bekötésénél, a kábelek lefektetésénél végzett kiváló munkát. Csütörtökön a csőszerelők bekötötték az olajcsöveket. Ezen a napon fejezték be a hidraulikus vízszivattyu szerelését és bekötötték a csőkihúzó görgősor vezérművét. Estére már az utolsó simitások, a gép letisztítása, a festés maradtak hátra. Rákosi Mátyás születésnapjának megünneplésére tett felajánlásukat teljesítették a dolgozók s pénteken délelőtt felavatják az Uj Csőgyár második hengersorát. /MTI/

2. osak

100.5 /100.5/ százalékra teljesítette szerdai előirányzatát a diósgyőri nagyolvasztó

1 Vid SL/tot/Mk Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztójának harminchat brigádja versenyez egyre fokozódó lendülettel a többtermelésért, a lemaradás behozásáért. A műszakiak egymással vetélkedve igyekeznek biztosítani a jó munka előfeltételeit. Nagy gondot fordítanak a verseny nyilvánosságára is. Naponta értékelik a verseny állását és vilálmokon ismertetik az egyéni versenyzők és brigádok napi eredményeit. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. február 14.

20 óra 40 perc

/100.5 százalékra teljesítette. folyt./ 1 Vid SL/tot/Mk Ie

Hangos hiraadón is népszerűsítik azokat a dolgozókat, akik jó munkájukkal példát mutatnak.

A dolgozók versengése egyenletesen felfelé ivelő eredményekben mutatkozik meg. Február 11.-én 90.6 /90.6/, 13.-án pedig 100.5 /100.5/ százalékra teljesítették napi előirányzatukat a nagyolvasztó dolgozói. /12.-én 98 /98/

Olyan példa: serkenti jobb munkára az üzem valamennyi dolgozóját, mint Molnár Ferenc brigádja, \emptyset a II-es kohónál 123 százalékra teljesítették szerdai előirányzatukat. /MTI/ \emptyset amelynek tagjai

Kétszázkilenc nagyöntecs kihengerlésével új üzemi csúseredményt ért el az ózdi durvahengerműben

1 Vid SB/PV/Mk SL Ie plusz 3

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerművének hengerészbrigádjai valamennyien bekapcsolódtak a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomba. A blokkspozáton különösen Tóth Árpád elohengerész, és Rószjár János sztahanovista főforrasztár brigádja ér el jó eredményeket a mozgalomhoz való csatlakozás óta. Hétfőn husz tonna acélt hengereltek terven felül. Kedden négy blokk hengerlésével szárnyalták túl előző napi teljesítményüket.

A szerdai műszak első órájában Kriston István sztahanovista hengerkormányos 24 öntecset hengerelt, de a második órában felváltója, Vasas László sztahanovista egy öntecs hengerlésével túl szárnyalta. Az ötödik és hatodik órában már mindketten 28-28 öntecset hengereltek. Az öntőcsarnoki dolgozók és forrasztárok átlag 8 lo fokra felmelegítve adták át az öntecseket a hengerészeknek. Ezzel tíz fokkal meghaladták az országos Martinász-értekezleten vállalt hőfokot. A jó együttműködés eredményeként a hengerészbrigád a műszak végére 209 nagyöntecs kihengerlésével új üzemi csúcsot állított fel a terven felül 119 tonna hengerelt acélt adott az országnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. február 14.

21 óra 20 perc

Százegy százalékra teljesítette szerdai tervét az ózdi nagyolvasztómű

1 Vid SB/PV/Mk SL Ie plusz 3

Az Ózdi Kohászati Üzemekben a nagyolvasztómű dolgozói egymással versenyezve küzdenek a termelés növeléséért, a terv teljesítéséért. A hármas "Béke"-kohónál Fitos Balázs főolvasztár és Győri Pál elegykészítő brigádja érte el a legszebb eredményt. Február 12.-i 113.1 százalékos teljesítményüket 13.-án 118.9 százalékra növelték. Közvetlenül a nyomukban jár párosversenytársuk, Varga-Rigó Károly és Komora Vilmos brigádja február 12.-i 108.7 és a február 13.-i 111.9 százalékos termelésével.

A nagyolvasztómű brigádjai között folyó párosverseny eredményeként az üzem dolgozói a február 12.-i 100.6 százalékos tervteljesítés után 13.-án már 101 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. /MTI/

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat kulturközpontjában

k M/PE/Mk Ie plusz 5

csütörtökön este Hegedüs Géza előadást tartott "Mit tanultak a magyar írók a szovjet írótól" címmel. Előadásában foglalkozott az írók és olvasók viszonyával, részletesen elemezte az irói pártosság és pártyszerűség kérdését, végül rávilágított a forradalmi romantika, a tipikus ábrázolási mód, általában a szocialista realizmus sajátosságaira. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42.kiadás

1952. február 14.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti február 14.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Többfelé havazás, havaseső, eső. Az Alpok, a Kárpát-medence, valamint Észak-Olaszország területén tovább folytatódik a csapadékos időjárás. Hazánkban csütörtökön sokfelé hullott espadék. Az eddigi jelentések szerint Miskolcon, Magyaróvárott, és Szentgotthárdon 5, Sopronban 6, Győrött 14 mm-t mértek. Nap közben a hőmérséklet keleten és délen 1-5, Békéscsabán 9 fokig emelkedett. A nyugati megyékben azonban egész napon át tartott a fagy.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Többfelé havazás, havaseső, eső. Mérsékelt, helyenként élénk szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel minusz 1-plusz 1, délben 0-plusz 2 fok között.
/MTI/

V ó g e